Проект відповіді на запит податкової 
щодо витратної частини приватного нотаріуса

ХХ серпня 2012 р. мною був отриманий лист від ХХ.07.2012 № ХХХХ/ХХ/ХХХХХ  щодо надання мною пакета первинних бухгалтерських документів та письмових пояснень. 

Податковий кодекс України (далі — ПКУ) регулює відносини, що виникають у сфері справляння податків і зборів, права та обов’язки платників податків та зборів, а також компетенцію контролюючих органів, повноваження і обов’язки їх посадових осіб під час здійснення податкового контролю.

Відповідно до пункту 14.1.226 статті 14 ПКУ самозайнята особа — платник податку, який є фізичною особою — підприємцем або провадить незалежну професійну діяльність за умови, що така особа не є працівником в межах такої підприємницької чи незалежної професійної діяльності. 

Незалежна професійна діяльність — участь фізичної особи у науковій, літературній, артистичній, художній, освітній або викладацькій діяльності, діяльність лікарів, приватних нотаріусів, адвокатів, аудиторів, бухгалтерів, оцінщиків, інженерів чи архітекторів, особи, зайнятої релігійною (місіонерською) діяльністю, іншою подібною діяльністю за умови, що така особа не є працівником або фізичною особою — підприємцем та використовує найману працю не більш як чотирьох фізичних осіб.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 р. № 1245 «Про затвердження Порядку періодичного подання інформації органам державної податкової служби та отримання інформації зазначеними органами за письмовим запитом», із змінами і доповненнями, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 28 вересня 2011 р. № 1007, письмовий запит про подання інформації надсилається суб’єкту інформаційних відносин за наявності хоча б однієї з таких підстав: 

виявлення за результатами аналізу податкової інформації, отриманої в установленому законом порядку, фактів, які свідчать про порушення платником податків податкового, валютного законодавства, законодавства у сфері протидії легалізації (відмиванню) доходів, отриманих злочинним шляхом, та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на органи державної податкової служби; 

виникнення потреби у визначенні рівня звичайних цін на товари (роботи, послуги) під час проведення перевірок; 

виявлення недостовірності даних, що містяться у податкових деклараціях, поданих платником податків;

подання щодо платника податків скарги про ненадання таким платником податків податкової накладної покупцю або про порушення правил заповнення податкової накладної;

проведення зустрічної звірки;

в інших випадках, визначених Податковим кодексом України.

У запиті зазначаються: 

посилання на норми закону, відповідно до яких орган державної податкової служби має право на отримання такої інформації; 

підстави для надіслання запиту; 

опис інформації, що запитується, та в разі потреби перелік документів, що її підтверджують. 

Надісланий мені запит таких даних не містить.

Стаття 78 ПКУ визначає порядок проведення документальних позапланових перевірок та не містить підстав для подання запитів щодо надання інформації. Надати пояснення відповідно до підпункту 78.1.4 пункту 78.1 статті 78 ПКУ також неможливо, оскільки в листі не вказано, які саме недостовірні дані, що містяться у податковій декларації, було виявлено. Статтею 76 ПКУ перед­бачена камеральна перевірка, яка проводиться посадовими особами органу державної податкової служби без будьякого спеціального рішення керівника такого органу або направлення на її проведення. Камеральній перевірці підлягає вся податкова звітність суцільним порядком. За аналогією закону пункт 10 статті 200 ПКУ встановлює: «Протягом 30 календарних днів, що настають за граничним терміном отримання податкової декларації, податковий орган проводить камеральну перевірку заявлених у ній даних». За результатами камеральної перевірки у разі встановлення порушень складається акт у двох примірниках, який підписується посадовими особами, які проводили перевірку, і після реєстрації в органі державної податкової служби вручається або надсилається для підписання протягом трьох робочих днів платнику податків за адресою (місцезнаходженням, податковою адресою) платника податків рекомендованим листом з повідомленням про вручення або особисто вручається платнику податків або його законному чи уповноваженому представникові. Такій акт по відношенню до мене не складався, будьяких повідомлень я не отримувала, тобто жодних порушень при проведені камеральної перевірки не було виявлено.

Крім того, відповідно до статті 85 ПКУ платник податків зобов’язаний надати посадовим (службовим) особам органів державної податкової служби у повному обсязі всі документи, що належать або пов’язані з предметом перевірки. Такий обов’язок виникає у платника податків після початку перевірки. Забороняється витребування документів від платника податків будьякими посадовими (службовими) особами органів державної податкової служби у випадках, не передбачених ПКУ. Згідно зі статтею 20 ПКУ, органи державної податкової служби мають право вимагати надання копій документів під час проведення перевірки. Стаття 73 ПКУ надає податковій службі України право звернутися до платників податків та інших суб’єктів інформаційних відносин із письмовим запитом про подання інформації (вичерпний перелік та підстави надання якої встановлено законом), необхідної для виконання покладених на органи державної податкової служби функцій, завдань, та її документального підтвердження. Таким чином, при зверненні до платників податків податкова інспекція повинна вказати підстави надання такої інформації та її перелік посилаючись на пряму норму закону. В листі від  ХХ.07.2012 № ХХХХ/ХХ/ХХХХХ  такого посилання не має. З огляду на вищенаведене, лист від ХХ.07.2012 № ХХХХ/ХХ/ХХХХХ  не відповідає вимогам, встановленим Податковим кодексом України та постановою кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 р. № 1245, та не підлягає виконанню.

Але я як громадянка України та сумлінний платник податків прагну запровадження у повсякденну практику ідеологію партнерських стосунків, порозуміння та зміцнення законних, прозорих та об’єктивних взаємовідносин між керівництвом податкової служби Єнського р­ну м. Єнська та платниками податків. 

Тому, повідомляю наступне:

Відповідно до поданої декларації маю у власності наступне майно:

Згідно зі статтею 3 Господарського кодексу України, під господарською діяльністю розуміється діяльність суб’єктів господарювання у сфері суспільного виробництва, спрямована на виготовлення та реалізацію продукції, виконання робіт чи надання послуг вартісного характеру, що мають цінову визначеність. Господарська діяльність, що здійснюється для досягнення економічних і соціальних результатів та з метою одержання прибутку, є підприємництвом, а суб’єкти підприємництва — підприємцями. Відповідно до пункту 2 статті 55 Господарського кодексу України, суб’єктами господарювання є: 1) господарські організації — юридичні особи, створені відповідно до Цивільного кодексу України, державні, комунальні та інші підприємства, створені відповідно до цього Кодексу, а також інші юридичні особи, які здійснюють господарську діяльність та зареєстровані в установленому законом порядку; 2) громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які здійснюють господарську діяльність та зареєстровані відповідно до закону як підприємці. Статтею 3 Закону України «Про нотаріат» передбачено, що нотаріус не може займатися підприємницькою або адвокатською діяльністю, перебувати на державній службі або на службі в органах місцевого самоврядування, перебувати у штаті інших юридичних осіб, 
а також виконувати іншу оплачувану роботу, крім викладацької, наукової і творчої, у вільний від роботи час. Відповідно приватна нотаріальна діяльність не є господарською діяльністю, а приватний нотаріус не має місця здійснення господарської діяльності. 

Нотаріат в Україні — це система органів і посадових осіб, на які покладено обов’язок посвідчувати права, а також факти, що мають юридичне значення, та вчиняти інші нотаріальні дії, перед­бачені цим Законом, з метою надання їм юридичної вірогідності. Вчинення нотаріальних дій в Україні покладається на нотаріусів, які працюють в державних нотаріальних конторах, державних нотаріальних архівах (державні нотаріуси) або займаються приватною нотаріальною діяльністю (приватні нотаріуси) (стаття 1 Закону України «Про нотаріат»). Відповідно до статті 5 Закону України «Про нотаріат» нотаріус зобов’язаний сприяти громадянам, підприємствам, установам і організаціям у здійсненні їх прав та захисті законних інтересів, роз’яснювати права і обов’язки, попереджати про наслідки вчинюваних нотаріальних дій для того, щоб юридична необізнаність не могла бути використана їм на шкоду. Таким чином, нотаріуси не надають послуги, а вчиняють нотаріальні дії. Нотаріус та особи, зазначені у статті 1 Закону України «Про нотаріат», а також стажист нотаріуса зобов’язані зберігати нотаріальну таємницю, навіть якщо їх діяльність обмежується наданням правової допомоги чи ознайомленням з документами і нотаріальна дія або дія, яка прирівнюється до нотаріальної, не вчинялась (стаття 8 Закону України «Про нотаріат»). Тому надати перелік осіб, які звернулися до нотаріуса за вчиненням нотаріальних дій (контрагентів), немає законних підстав.

Основними постачальниками при здійсненні приватної нотаріальної діяльності є Державне підприємство «Інформаційний центр» Міністерства юстиції України, код 25287988, юридична адреса: м. Київ, вул. Мельникова, 81 літ. А дочірнє підприємство — «Інформаційно­видавничий центр українського нотаріату», код 23704086, юридична адреса: м. Київ, вул. Ванди Василевської 13, корп. 1, літера А. Розрахунки проводилися тільки в безготівковій формі.

Найманих працівників немає (якщо є, вказати кількість, посаду, час роботи. Єдиний соціальний внесок та податок з доходу найманих працівників сплачуються в повному обсязі та строки відповідно до діючого законодавства). 

Дохід приватного нотаріуса, отриманий протягом календарного року від провадження незалежної професійної діяльності, оподатковується за ставками, визначеними в пункті 167.1 статті 167 ПКУ. Згідно зі статтею 4 Закону України «Про нотаріат» приватний нотаріус має право одержувати плату за надання консультацій правового характеру, які не пов’язані із вчинюваними нотаріальними діями, за вчинення приватними нотаріусами нотаріальних дій, за надання додаткових інформаційно­технічних послуг. Приватні нотаріуси за вчинення нотаріальних дій справляють плату, розмір якої визначається за домовленістю між нотаріусом та громадянином або юридичною особою. Оплата додаткових послуг правового характеру, що надаються приватними нотаріусами і не належать до вчинюваної нотаріальної дії, провадиться за домовленістю сторін (стаття 31 Закону України «Про нотаріат»).

Відповідно до пункту 178.3 ПКУ оподатковуваним доходом вважається сукупний чистий дохід, тобто різниця між доходом і документально підтвердженими витратами, необхідними для провадження певного виду незалежної професійної діяльності. 

Витрати, необхідні для провадження приватної нотаріальної діяльності встановлені відповідними нормативним актами, які регулюють порядок вчинення нотаріальних дій, зокрема, Законом України «Про нотаріат» (статті 5, 14, 25, 26, 28, 34), наказом Міністерства юстиції України від 22.02.2012 № 296/5 «Про затвердження Порядку вчинення нотаріальних дій нотаріусами  України», наказом Міністерства юстиції України від 18.02.2010 № 334/5 «Про затвердження розміру плати за користування Єдиним реєстром спеціальних бланків нотаріальних документів та внесення змін до деяких нормативноправових актів Міністерства юстиції України», наказом Міністерства юстиції України від 23.03.2011 р. № 888/5 «Про затвердження Положення про вимоги до робочого місця (контори) приватного нотаріуса та здійснення контролю за організацією нотаріальної діяльності» та іншими. Наявність витрат у приватного нотаріуса також підтверджується листами ДПА України «Про надання роз’яснення» від 27.10.2005 № 21560/7/17‑2117 та від 20.02.2006 № 3105/7/170417, листами Міністерства юстиції України «Щодо порядку оподаткування доходів фізичних осіб, які здійснюють незалежну професійну діяльність» від 01.09.2005 № 3135/1488, «Щодо переліку витрат, пов’язаних з організацією роботи приватних нотаріусів» від 02.02.2006 № 3135/20 та «Щодо переліку витрат приватного нотаріуса» від 23.02.2012 за № 13.117/74. Ці витрати є обов’язковими для будьякого нотаріуса, незалежно від отриманого доходу, тому нотаріус жодним чином не може зменшити витрати, пов’язані з виконанням ним вимог діючого законодавства України. Таким чином, для витратної частини, задекларованої в податковій декларації про майновий стан і доходи, яка була надана мною 22.04.2012 в податкову інспекцію Єнського району м. Єнська, були включені тільки витрати, передбачені у вищевказаних мною нормативних документах. 

З повагою
Приватний нотаріус

