Правники та уряд

Весняна зустріч з представниками виконавчої влади
Шановні колеги!

10 березня 2009 року відбудеться зустріч членів АПУ з Міністром юстиції України, Миколою Оніщуком, яка пройде у форматі питання-відповіді в конференц-залі Президент Готелю (вул. Госпітальна, 12) з 15:00 – 17:00. 

На порядку денному низка питань повязаних з реформою адокатури, нотаріату, судової системи тощо.

Попередня реєстрація на участь в заході обов’язкова, кількість місць обмежена. 

Контактна особа – Андрій Манорик,

тел./факс: (044) 492 – 88 – 48, e-mail:  amanorik@uba.ua 

ОНІЩУК МИКОЛА ВАСИЛЬОВИЧ

Народився 26 жовтня 1957 року у селі Долинівка Брусилівського району Житомирської області. 

У 1982 році з відзнакою закінчив юридичний факультет Київського державного університету імені Тараса Шевченка. 

З 1982 по 1997 роки працював в Інституті держави і права імені В. М. Корецького НАН України на посадах від молодшого наукового співробітника до докторанта. 

З 1987 року – кандидат юридичних наук. З 1993 року – заслужений юрист України. 

З 1997 року працював заступником Голови, а з 2001 року – першим заступником Голови Спілки юристів України. 

Народний депутат України IV – VІ скликань Верховної Ради України. З 2002 до 2006 року – перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань правової політики, з 2006 до 2007 року – перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань правосуддя. З червня по жовтень 2007 року – Перший заступник Голови Союзу юристів України, у серпні 2007 року призначений Головою Національної комісії із зміцнення демократії та утвердження верховенства права. Постановою Верховної Ради України №10-VI від 18 грудня 2007 року призначений на посаду Міністра юстиції України. 

У 1999 році нагороджений Орденом "За заслуги" ІІІ ступеню, у 2003 році – Орденом "За заслуги" ІІ ступеню, а у 2007 – Орденом "За заслуги" І ступеню. У 2005 році отримав Почесну грамоту Верховної Ради України "За заслуги перед українським народом, вагомий особистий внесок у справу державотворення, активну участь у законодавчому процесі, багаторічну сумлінну працю та високий професіоналізм". 

Член ради Національного банку України, президент Асоціації платників податків України, Віце-президент Світового конгресу українських юристів, голова Київської міської організації Союзу юристів України.

Автор понад 140 наукових праць, монографій, наукових статей і публікацій з питань правового регулювання економічних відносин, реформування судоустрою та вдосконалення процесуального законодавства. Нині займається дослідженням актуальних проблем конституційного, в тому числі референдного, права.
