Зустріч членів АПУ з Міністром юстиції України Олександром Лавриновичем

12 квітня 2010 13:00 — 12 квітня 2010 14:00

12 квітня 2010 року відбудеться зустріч членів АПУ у форматі бізнес-ланчу з Міністром юстиції України Олександром Лавриновичем.
Місце проведення: ресторан «Царське село» (вул. Івана Мазепи 42/1).

Тема обговорення:
«Співпраця у напрямках вибудови у Україні нотаріату європейського типу»
Попередня реєстрація на участь в заході обов’язкова.

Вартість участі – 80 грн.

Зустріч відбувається за ініціативи секції нотаріусів Асоціації правників України.

Контактна особа – Максімов Андрій, тел./факс: (044) 492–88–48, e-mail: event@uba.ua
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Лавринович Олександр Володимирович

Дата народження: 28 червня 1956р.

Освіта: Київський університет ім. Т. Шевченка (1973-78), фізик; Національна юридична. академія. України ім. Ярослава Мудрого (1994-98), «Правознавство», юрист; аспірантура Київський політехніний інститут (1984-87); канд. дис. «Інтенсифікація обробки надтвердої кераміки лазерним випромінюванням» (1988); канд. дис. «Виборче законодавство України та проблеми його вдосконалення» (Ін-т держави і права ім. В.Корецького НАНУ, 2001).

Перший заступник Голови Верховної Ради України. Співголова міжпарламентської комісії із співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації. Член Української частини Комітету з парламентського співробітництва між Україною та Європейським Союзом. Член групи з міжпарламентських зв’язків з Швейцарською Конфедерацією. Член групи з міжпарламентських зв’язків з Сполученим Королівством Великої Британії та Північної Ірландії.

Кандидат технічних наук, кандидат юридичних наук, доцент, заслужений юрист України.

Нагороджений: Орденами «Ярослава Мудрого» V ступеня, «За заслуги» ІІІ ступеня, «Заслужений юрист України», Почесної грамотою Кабінету Міністрів України, відзнакою «За служіння закону» Верховного Суду України, відзнаками відомств та громадських організацій України. 
Автор та співавтор 12 винаходів, 4 монографій, 48 наукових праць в галузі лазерної технології. Автор понад 20-ти наукових праць в галузі конституційного права. Автор і співавтор близько 50 –ти законопроектів, автор концепції Конституційного договору. Співавтор Конституції України.
