АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ
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24.06.2008г. №26-26/12-3819

Громадська організація «Дніпропетровський координаційно-експертний центр з питань регуляторної політики»

вул. Зелена, 1/110,

м. Дніпропетровськ, 49102

Про розгляд звернення

На вашу заяву від 27.02.2008 № 01/02-24 про необгрунтовані ціни па спеціальні бланки нотаріальних документів, додатково до листа Комітету від 02.04.2008 № 26-26/09-2248, повідомляємо наступне.

В ході проведеного Комітетом дослідження встановлено наступне.

Відповідно до наказу Міністерства юстиції України від 29.06.1999 № 36/5 «Про здійснення заходів щодо захисту нотаріально оформлювальних документів» на дочірнє підприємство «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» покладено, зокрема організацію виготовлення спеціальних бланків нотаріальних документів, постачання спеціальних бланків нотаріальних документів державним нотаріальним конторам та приватним нотаріусам та ведення первинного обліку їх постачання.

Відповідно до зазначеного наказу ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» не є виробником спеціальних бланків нотаріальних документів.

За інформацією наданою ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» (м. Київ):

спеціальні бланки нотаріальних документів були запроваджені в обіг наказом Міністерства юстиції України від 09.10.1997 № 69/5;

наказом Міністерства юстиції України від 29.06.1999 № 36/5 «Про здійснення захисту нотаріально оформлених документів», Положенням «Про порядок постачання, зберігання, звітності та обліку витрат спеціальних бланків нотаріальних документів» затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 14 липня 2004 року № 67/5 (із змінами та доповненнями) визначено, що спеціальні бланки нотаріальних документів є неодмінною складовою документального забезпечення нотаріального процесу і використовуються виключно при виконанні нотаріальних дій (засвідчення подій, угод, договорів, заповітів та інше);

з метою гарантованого захисту законних інтересів громадян України, попередження підробок, крадіжок та інших протиправних дій зі спеціальними бланками нотаріальних документів при виготовленні бланків використовується спеціальний папір, фарби, плівки, захисні знаки та елементи.
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Постачальником бланків нотаріальних документів для ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» є дочірнє підприємство «Поліграфічний комбінат «Зоря» (м. Київ).

Відповідно до інформації, наданої ДП «Поліграфічний комбінат «Зоря», рівень відпускних цін для ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» по кожному бланку нотаріального документа у період з 01.01.2006 по цей час складав 4,52 гри. (без ПДВ).

При цьому, фактична рентабельність у ДП «Поліграфічний комбінат «Зоря» на бланки нотаріальних документів у зазначений період була помірною і не перевищувала 23 відсотка.

Постачання спеціальних бланків нотаріальних документів державним нотаріальним конторам та приватним нотаріусам, а також ведення первинного обліку їх постачання здійснює ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату».

Відповідно до калькуляцій, наданих ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату», вартість реалізації одного бланку нотаріальних документів для нотаріусів та державних нотаріальних контор, у період з 01.04.2007 по цей час, становить 5,79 грн (без ПДВ). Зазначена ціна реалізації була погоджена Міністерством юстиції України.

При цьому, рівні фактичної рентабельності у ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» на роботи з організації зберігання, обліку і звітності спеціальних бланків нотаріальних документів у період з 01.01.2006 по лютий 2008 року не перевищували 5 відсотків.

Щодо закупівлі бланків нотаріальних документів ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» у ДП «Поліграфічний комбінат «Зоря», то відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28.03.2008 №274 «Про здійснення закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти» зазначено, що тимчасове положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти не поширюється на випадки, коли предметом закупівлі є, зокрема бланки цінних паперів і документи суворої звітності.

Враховуючи наведене, Комітет не вбачає в діях ДП «Інформаційно-видавничий центр українського нотаріату» та ДП «Поліграфічний комбінат «Зоря» ознак порушення законодавства про захист економічної конкуренції у вигляді встановлення економічно необґрунтованих цін на спеціальні бланки нотаріальних документів.

У зв'язку з наведеним, на підставі пункту 20 Правил розгляду справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджені розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 року № 5, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 6 травня 1994 року за № 90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 29 червня 1998 року № 169-р) (зі змінами), громадській організації «Дніпропетровський координаційно-експертний центр з питань регуляторної політики» відмовлено в розгляді справи про порушення законодавства про захист економічної конкуренції за заявою від 27.02.2008 № 01/02-24.
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