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ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ ІЗ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
ЛИСТ 

від 04.11.2008 р. N 14-17-11/12690 
	ТОВ "ЮНСС"
65026, м. Одеса,
вул. Дерібасівська, 19, кв. 4-б 


Державним комітетом України із земельних ресурсів розглянуто ваше звернення щодо порядку набуття права оренди на земельну ділянку під об'єктами соціального призначення та повідомляється. 

У статті 124 Земельного кодексу України та статті 16 Закону України "Про оренду землі" у зв'язку із набуттям чинності Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння будівництву" не передбачається поняття "об'єкти соціального призначення". 

Відповідно до частини другої статті 124 Земельного кодексу України, передача в оренду земельних ділянок, що перебувають у державній або комунальній власності, здійснюється за результатами проведення земельних торгів, крім випадків, встановлених частинами другою та третьою статті 134 цього Кодексу. 

В свою чергу, частина друга статті 134 Земельного кодексу України передбачає, що не підлягають продажу на конкурентних засадах (земельних торгах) земельні ділянки державної чи комунальної власності або права на них у разі: 

розташування на земельних ділянках об'єктів нерухомого майна, що перебувають у власності громадян, юридичних осіб, в яких відсутні акції (частки, паї), що належать державі, крім випадків відмови власника розташованого на земельній ділянці нерухомого майна від її викупу або укладення договору оренди; 

використання земельних ділянок для користування надрами та спеціального водокористування відповідно до отриманих спеціальних дозволів (ліцензій); 

використання релігійними організаціями, які легалізовані в Україні, земельних ділянок під культовими будівлями; 

перебування в користуванні земельних ділянок або розташованих на них будівель підприємств, установ та організацій, що належать до державної та комунальної власності, підприємств і громадських організацій у сферах культури і мистецтв (у тому числі національних творчих спілок); 

розміщення дипломатичних та прирівняних до них представництв іноземних держав і міжнародних організацій згідно з міжнародними договорами України; 

будівництва та обслуговування лінійних об'єктів транспортної та енергетичної інфраструктури (доріг, газопроводів, водопроводів, ліній електропередачі, аеропортів, нафто- та газових терміналів, електростанцій тощо); 

проведення комплексної реконструкції кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду відповідно до закону; 

будівництва соціального та доступного житла, якщо конкурс на його будівництво вже проведено. 

Передача в оренду земельних ділянок, що перебувають у державній або комунальній власності, громадянам, юридичним особам, визначеним частинами другою та третьою статті 134 Земельного кодексу України, здійснюється в порядку, встановленому статтею 123 Земельного кодексу України. 

  
	Заступник Голови 
	М. Ю. Гарбуз 
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