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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УКРАИНЫ ПО ВОПРОСАМ РЕГУЛЯТОРНОЙ ПОЛИТИКИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 
ПИСЬМО 

от 27.10.2008 г. N 9067 
Государственный комитет Украины по вопросам регуляторной политики и предпринимательства рассмотрел Вашу жалобу <...> на действия государственного регистратора <...> районной в г. Киеве государственной администрации <...> при проведении государственной регистрации ООО <...> и сообщает о следующем. 

Законом Украины от 03.03.2005 г. N 2452 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины" внесены изменения в Гражданский и Хозяйственный кодексы Украины и в Закон Украины "О государственной регистрации юридических лиц и физических лиц - предпринимателей" (далее - Закон о регистрации) относительно местонахождения юридического лица. 

В соответствии с этими изменениями из статьи 88 Гражданского кодекса Украины (далее - ГКУ) и из частей второй и четвертой статьи 57 Хозяйственного кодекса Украины, которыми установлены сведения, которые обязательно должны содержаться в учредительных документах и уставе субъекта хозяйствования, исключена информация о местонахождении юридического лица. 

При решении вопроса, поднятого в жалобе, следует также учитывать, что норма части первой статьи 88 ГКУ предусматривает возможность установления данным Кодексом или законом дополнительных требований относительно содержания устава. 

С учетом того, что дополнительные требования относительно содержания устава, как указано статьей 88 ГКУ, в Закон Украины "О хозяйственных обществах" не вносились, Госкомпредпринимательства считает, что на данный момент указание сведений о местонахождении в уставе хозяйственных обществ не является обязательным. 

Вместе с этим согласно статье 17 Закона о регистрации сведения относительно местонахождения юридического лица должны содержаться в Едином государственном реестре юридических лиц и физических лиц - предпринимателей, поэтому указание этих сведений в регистрационной карточке юридического лица является обязательным. 

  
	Председатель 
	К. Ващенко 
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