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ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

	від 27.10.08 р. 
	N 9081/Ю/17-0714,  

	  
	N 21927/7/17-0717 


Щодо надання роз'яснення 

Державна податкова адміністрація України розглянула Ваш лист щодо визначення резидентського статусу та повідомляє. 

Згідно з підпунктом 1.20.2 пункту 1.20 статті 1 Закону України від 22.05.2003 N 889-IV "Про податок з доходів фізичних осіб" (далі - Закон N 889), фізична особа - нерезидент це фізична особа, яка не є резидентом України. 

Ознаки, за наявності яких фізична особа може вважатися податковим резидентом України, визначені у підпункті 1.20.1 пункту 1.20 статті 1 Закону N 889, зокрема, фізична особа - резидент це фізична особа, яка має місце проживання в Україні. 

У разі якщо фізична особа має місце проживання також в іноземній державі, вона вважається резидентом, якщо така особа має місце постійного проживання в Україні. Якщо особа має місце постійного проживання також в іноземній державі, вона вважається резидентом, якщо має більш тісні особисті чи економічні зв'язки (центр життєвих інтересів) в Україні. 

У разі якщо державу, в якій фізична особа має центр життєвих інтересів, не можна визначити, або якщо фізична особа не має місця постійного проживання у жодній з держав, вона вважається резидентом, якщо перебуває в Україні не менше 183 днів (включаючи день приїзду та від'їзду) протягом періоду або періодів податкового року. 

Достатньою (але не виключною) умовою визначення місця знаходження центру життєвих інтересів фізичної особи є місце постійного проживання членів її сім'ї або її реєстрації як суб'єкта підприємницької діяльності. 

Якщо неможливо визначити резидентський статус фізичної особи, використовуючи попередні положення цього підпункту, фізична особа вважається резидентом, якщо вона є громадянином України. 

Якщо всупереч закону фізична особа - громадянин України має також громадянство іншої країни, то з метою оподаткування цим податком така особа вважається громадянином України, який не має права на залік податків, сплачених за кордоном, передбаченого цим Законом або нормами міжнародних угод України. 

При цьому повідомляємо, що суми, спрямовані на придбання інвестиційних активів (в тому числі акцій), незалежно від резидентського статусу особи, яка здійснює таке придбання, Законом N 889 не визначені як об'єкт оподаткування податком з доходів фізичних осіб. 

Щодо оподаткування доходів, одержаних нерезидентом від інвестиційних активів, зокрема, дивідендів, то воно здійснюється з врахуванням норм міжнародних договорів, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України (п. 21.1 ст. 21 Закону N 889). 

  
	Заступник Голови 
	С. І. Лекарь 
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