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Міністерством юстиції України розглянуто Ваше звернення і в межах компетенції повідомляється наступне.

Діяльність Міністерства юстиції регулюється Положенням про Міністерство юстиції України, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 14 листопада 2006 року № 1577. Відповідно до цього Положення Мін'юст, серед іншого, організовує розгляд звернень громадян з питань, що належать до його компетенції і пов'язані з роботою управлінь юстиції, а також підприємств, установ та організацій, що належать до сфери управління Міністерства, вживає відповідних заходів.

Слід зазначити, що 6 листопада 1997 року між Міністерством юстиції України та Українською нотаріальною палатою було укладено угоду, пунктом 2.8 якої передбачено, що обов'язок по розробленню та реалізації програм, пов'язаних з впровадженням, забезпеченням захисту та використанням нотаріальних документів покладено саме на Українську нотаріальну палату.

Отже, поставленні у Вашому зверненні запитання, не відносяться безпосередньо до компетенції Міністерства юстиції, крім того окрема інформація, що запитувалась, зокрема щодо порядку виготовлення спеціальних бланків нотаріальних документів, за своїм характером і змістом є конфіденційною. Слід зазначити, що відповідно до статті ЗО Закону України „Про інформацію" конфіденційна інформація може бути поширена

виключно за бажанням окремих фізичних чи юридичних осіб, у володінні, користуванні і розпорядженні яких вона знаходиться.

Зважаючи на цей факт, питання щодо надання інформації стосовно того, чи виготовляє дочірнє підприємство „Інформаційно - видавничий центр українського нотаріату" спеціальні бланки нотаріальних документів самостійно, або за замовленням третім особам, може бути вирішено виключно самим підприємством, і не відноситься до сфери управління Міністерства юстиції України.

У зв'язку з викладеним, Міністерством юстиції було зроблено відповідний запит до вказаного підприємства.

Згідно отриманої відповіді повідомляємо наступне.

Юридичною особою, яка є засновником та власником дочірнього підприємства „Інформаційно - видавничий центр українського нотаріату", є Українська нотаріальна палата.

Відповідно до пункту 4 наказу Міністерства юстиції України від 21 жовтня 2004 року № 124/5 (дек) на ДП „Інформаційно - видавничий центр українського нотаріату" покладено організацію виготовлення одного виду спеціальних бланків нотаріальних документів.

Спільним наказом Міністерства фінансів України та Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва від 9 січня 2001 року № 1/3 та від 23 січня 2001 року № 38/5249, затверджені Ліцензійні умови впровадження господарської діяльності з виготовлення бланків цінних паперів і документів суворої звітності, якими встановлено, що ліцензійні умови поширюються на всіх суб'єктів господарської діяльності, які здійснюють діяльність у галузі виготовлення бланків цінних паперів і документів суворої звітності. Ліцензійні умови визначають режимні, технологічні та організаційні вимоги провадження господарської діяльності з виготовлення бланків цінних паперів і документів суворої звітності.

Відповідно до пункту 1.3 Положення про порядок постачання, зберігання, обліку та звітності витрачання спеціальних бланків нотаріальних документів (зі змінами та доповненнями), затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 29 червня 1999 року № 36/5 „Про здійснення заходів щодо захисту нотаріально оформлюваних документів", спеціальні бланки нотаріальних документів є бланками суворої звітності.

Згідно Закону України „Про нотаріат" нотаріуси вчиняють нотаріальні дії, що пов'язані з посвідченням правочинів (договорів, заповітів довіреностей, шлюбних контрактів тощо), видають свідоцтва про право на спадщину, про право власності на частку в спільному майні подружжя, свідоцтва про придбання нерухомого майна, яке було предметом іпотеки, видають свідоцтва про придбання жилих будинків з прилюдних торгів та ін.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 19 квітня 1993 року № 283 „Про встановлення порядку виготовлення бланків цінних паперів і документів суворого обліку" бланки документів, що засвідчують подію, право, є бланками суворого обліку і повинні виготовлятись на спеціалізованих підприємствах, які отримали відповідну ліцензію Міністерства фінансів України.

ДП „Інформаційно - видавничий центр українського нотаріату" здійснює виготовлення бланків виключно на ДП „Поліграфічний комбінат „Зоря", що має ліцензію Міністерства фінансів України.

Спеціальні бланки нотаріальних документів виготовляються відповідно до зразка та опису, затверджених Міністерством юстиції України (наказ Мін'юсту від 21 жовтня 2004 року № 124/5 (дек) „Про затвердження нових зразка та опису спеціального бланка нотаріальних документів"). Гарантована висока якість виготовлення спеціальних бланків нотаріальних документів підтверджена Висновком спеціаліста по дослідженню документів Київського науково - дослідного інституту судових експертиз Міністерства юстиції України № 3122 від 6 квітня 2006 року.

Відповідно до пункту 2.4 вищезазначеного Положення нотаріуси одержують бланки за ціною, визначеною в калькуляції, погодженій Міністерством юстиції України, що діє на день відвантаження (відправлення бланків).

Додатково повідомляємо, що дочірнє підприємство „Інформаційно - видавничий центр українського нотаріату" розташоване за адресою: 03039, місто Київ, вул. Голосіївська, 7, гот. «Театральний», корп. 1-А, к. 610.

Заступник Міністра Л.В. Єфіменко

Вик.: Гавриш М тел. 271-16-28

