В Міністерстві юстиції утворено робочу групу для розробки технічного завдання на спеціальне програмне забезпечення, яке буде використовуватися під час анонімного кваліфікаційного тестування претендентів на посаду нотаріуса. Відповідний наказ підписав Міністр юстиції Олександр Лавринович.

До робочої групи включено представників департаменту нотаріату Міністерства юстиції, які визначать критерії оцінювання результату проведеного анонімного кваліфікаційного тестування та забезпечать розробку технічного завдання на спеціальне програмне забезпечення. 

Крім того, в робочу групу введено фахівців у сфері ІТ-технологій, перед якими поставлене завдання здійснити тестування та здачу в промислову експлуатацію спеціального програмного забезпечення.

Електронна система тестування – повністю усуває людський фактор й будь-який інший вплив на встановлення результатів відбору кандидатів на відповідну професію. Спеціальне програмне забезпечення для кваліфікаційного відбору кандидатів на посаду нотаріуса має забезпечити всебічне та об’єктивне оцінювання рівня професійних знань осіб, що претендують на зайняття нотаріальною діяльністю.
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МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

НАКАЗ 

15.12.2010     м. Київ     № 3173/5

Про створення робочої групи по 

розробці технічного завдання 

на спеціальне програмне забезпечення

З метою забезпечення проведення кваліфікаційного іспиту на право на зайняття нотаріальною діяльністю, шляхом проходження анонімного кваліфікаційного тестування, НАКАЗУЮ :

1. Затвердити робочу групу у такому складі :

Наливайко Іван Олександрович – заступник директора департаменту – начальник відділу організаційного забезпечення та контролю у сфері нотаріату Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань, голова робочої групи;

Долгова Зоя Михайлівна – заступник начальника відділу організаційного забезпечення та контролю у сфері нотаріату Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань;

Антипова Олена Вікторівна – начальник відділу методично-правового забезпечення Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань;

Нечипорук Світлана Володимирівна – начальник відділу правової допомоги та легалізації документів Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань

Гавриш Мар’яна Степанівна – головний спеціаліст відділу реєстрації адвокатських об’єднань, видачі свідоцтв та фінансового моніторингу осіб, які надають юридичні послуги Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань;

Олексюк Лілія Віталіївна – заступник генерального директора з питань розвитку підприємства Державного підприємства "Інформаційний центр" Міністерства юстиції України;

Буюклі Олена Євгеніївна – помічник генерального директора з технічних питань Державного підприємства "Інформаційний центр" Міністерства юстиції України;

Голові робочої групи забезпечити розробку технічного завдання на спеціальне програмне забезпечення, визначити критерії оцінювання результату проведеного анонімного кваліфікаційного тестування, здійснення тестування та здачу в промислову експлуатацію спеціального програмного забезпечення.

2. Департаменту нотаріату, фінансового моніторингу юридичних послуг та реєстрації адвокатських об’єднань (Чижмарь К.І.) забезпечити участь працівників Департаменту у роботі робочої групи.

3. Фінансово-господарському департаменту (Мудрий С.І.) забезпечити робочу групу приміщенням за адресою: вулиця Артема, 73.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра юстиції України Єфіменка Л.В. 

Міністр

Олександр Лавринович
