МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

НАКАЗ

10.12.2008 м. Київ № 2135/5

Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 15.12.2008 за № 1195/15886

Про внесення змін до наказу Міністерства

юстиції від 10.07.2008 № 1168/5

Відповідно до Закону України «Про нотаріат» та з метою удосконалення процесу складання кваліфікаційного іспиту особами, які мають намір займатися нотаріальною діяльністю

НАКАЗУЮ:

У заголовку та тексті наказу Міністерства юстиції України від 10.07.2008 № 1168/5 «Про затвердження Порядку проведення кваліфікаційного іспиту для осіб, які пройшли стажування в державній нотаріальній конторі або в нотаріуса, що займається приватною нотаріальною практикою», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10.07.2008 за № 621/15312 (далі – Наказ), та в заголовку і тексті Порядку проведення кваліфікаційного іспиту для осіб, які пройшли стажування в державній нотаріальній конторі або в нотаріуса, що займається приватною нотаріальною практикою, затвердженого Наказом (далі – Порядок), та в додатках до нього слова «нотаріуса, що займається приватною нотаріальною практикою» замінити словами «приватного нотаріуса». 

У пункті 1 Порядку слова «протягом шести місяців» виключити. 

Пункт 3 Порядку викласти у такій редакції: 

«3. До складання кваліфікаційного іспиту допускаються особи, які: 

є громадянами України; 

дієздатні; 

мають повну вищу юридичну освіту; 

мають стаж роботи у сфері права не менше трьох років; 

володіють державною мовою; 

не мають судимості за вчинення злочину; 

успішно пройшли стажування протягом одного року в державних нотаріальних конторах або у приватного нотаріуса.

Без стажування протягом одного року в державних нотаріальних конторах або у приватного нотаріуса до складання кваліфікаційного іспиту допускаються особи, які не менше семи років працювали у Міністерстві юстиції України, Головному управлінні юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, головних управліннях юстиції в областях, містах Києві та Севастополі (далі – управління юстиції) на посадах з безпосереднім здійсненням контролю за організацією нотаріату, перевірки організації нотаріальної діяльності нотаріусів та виконання ними правил нотаріального діловодства». 

У пункті 4 Порядку слова «Головного управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, головних управліннях юстиції в областях, містах Києві та Севастополі (далі – управління юстиції)» замінити словами «управління юстиції». 

Четвертий абзац пункту 6 Порядку після слова «дати» доповнити словами «часу, місця». 

У пункті 7 Порядку: 

Абзац третій викласти в такій редакції: 

«оригінал та копію диплома про повну вищу юридичну освіту»; 

У абзаці п’ятому слова «за наявності трудового стажу» виключити.

Пункт 14 Порядку доповнити новим абзацом такого змісту: 

«Під час проведення кваліфікаційного іспиту забороняється використовувати акти законодавства України, підручники, навчальні посібники та інші джерела інформації. При користуванні під час кваліфікаційного іспиту сторонніми джерелами інформації особа має бути відсторонена від участі у кваліфікаційному іспиті і вважається такою, що не склала його». 

Пункт 20 Порядку доповнити абзацом такого змісту: 

«Особи, які складають кваліфікаційний іспит, можуть користуватися кульковими ручками одного кольору (синього або фіолетового). У разі використання іншої ручки або іншого кольору особа вважається такою, що не склала кваліфікаційний іспит». 

Пункт 26 Порядку доповнити реченням такого змісту: 

«На підставі результатів складеного іспиту кваліфікаційна комісія приймає рішення про внесення управлінням юстиції подання до Міністерства юстиції України про видачу свідоцтва про право на зайняття нотаріальною діяльністю». 

У пункті 27 Порядку виключити слова «після прийняття рішення кваліфікаційною комісією про допуск особи до заняття нотаріальною діяльністю». 

Пункт 30 Порядку доповнити абзацом такого змісту: 

«Розкодовані перевірені білети зберігаються у Департаменті нотаріату та реєстрації адвокатських об’єднань Міністерства юстиції України». 

Департаменту нотаріату та реєстрації адвокатських об’єднань (Н.В. Ященко): 

Подати цей наказ на державну реєстрацію відповідно до Указу Президента України від 03.10.92 № 493 «Про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади» (зі змінами). 

Довести цей наказ до відома начальника Головного управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, начальників головних управлінь юстиції в областях, містах Києві та Севастополі.

Департаменту нотаріату та реєстрації адвокатських об’єднань (Н.В. Ященко) та начальнику Головного управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, начальникам головних управлінь юстиції в областях, містах Києві та Севастополі забезпечити належне виконання цього наказу. 

Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра Л.В. Єфіменка.
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