Що загрожує, якщо єдиноподатник не подавав звіти щодо персоніфікації протягом декількох років
Підприємець – єдино податник (без найманих працівників) не подавав звітність щодо персоніфікації з 2003 року. Які штрафи йому загрожують????

Подавати звітність щодо персоніфікації зобов‘язаний будь-який підприємець незалежно від системи оподаткування та наявності / відсутності найманих працівників. Якщо працівників не було підприємець перебував на спрощеній системі , то йому достатньо було подавати всього лише форму – „ІНДАНІ - СПД” (за 2008 рік приймали „ІНДАНІ”).

Радимо підприємцю, всі звіти щодо персоніфікації, починаючи зі звіту за 2004 рік і по поточну дату, заповнити і подати.

Виходячи з п.5 ч. 9 ст. 106 Закону України від 09.07.2003 р. №1058-IV за неподання або несвоєчасне подання пенсійної звітності накладається штраф у розмірі: Штраф = Сума страхових внесків, які сплачено або підлягають сплаті х 10% х Кількість місяців затримки подання звіту, але не менше 170 грн.

При найгіршому варіанті перевіряючи можуть визначити річну суму сплачених внесків як: 12 х 42% Ставка єдиного податку. Однак розраховувати штраф з цієї суми не зовсім правильно, оскільки в єдиноподатника без найманих працівників обов’язок зі сплати внесків до ПФ як такий до прийняття постанови КМУ від 14.04.2009 р. №366 не виникала. Отже, штраф повинен складати 170 грн. за кожний неподаний звіт.
Таким чином, при найсприятливішому розвитку подій якщо подати звіти за 2004 – 2008 роки до 01.11.2009 р., то сума штрафу за їх неподання становитиме15 624,00 грн. (при ставці єдиного податку 200 грн. / місяць).

При лояльному підході працівників ПФ штраф становитиме: 170 х 5 = 850 грн. Часто саме так у ПФ і вчиняють з підприємцями (адже головне те, що заборгованість перед ПФ зі сплати внесків не було). 

