Асоціація правників України 02 лютого 2009 року подала пропозиції щодо подальшого вдосконалення законодавства про нотаріат.
КИЇВ – 2 лютого 2009 року. Асоціація правників України (АПУ) буде продовжувати брати активну участь в подальшому вдосконаленні законодавства України про нотаріат з метою доведення «малої реформи» до логічного завершення.

Про це заявив Президент Асоціації правників України Сергій Коннов під час робочої зустрічі з Головою підкомітету з питань організації та діяльності органів юстиції, нотаріату, адвокатських об'єднань та надання правової допомоги громадянам Комітету Верховної Ради України з питань правової політики Юрієм Мірошниченком.

Робочу зустріч було організовано на прохання АПУ. У зустрічі взяли участь заступник Голови Союзу юристів України Данило Курдельчук, Голова секції нотаріусів Асоціації правників України Володимир Марченко, представники Міністерства юстиції України та приватні нотаріуси.

Представники АПУ висловилися за створення професійної організації нотаріату, яка має формуватися самими нотаріусами «знизу», за введення економічно обґрунтованого квотування кількості посад нотаріусів, за поступову передачу професійній організації нотаріусів певних функцій Міністерства юстиції України (визначення квот, ведення реєстрів правочинів та інших), за розробку Нотаріального процесуального кодексу, який мав би врегулювати порядок вчинення нотаріусами нотаріальних дій.

Нотаріуси висловили стурбованість щодо непрозорості існуючої тарифної політики користування реєстрами, що має наслідком необґрунтоване підвищення розцінок, які значним тягарем лягають на громадян.

Володимир Марченко піддав критиці пропозиції уряду встановити єдиний розмір мита за видачу свідоцтво про право на спадщину, адже обсяг роботи нотаріуса по таких справах суттєво залежить від обсягу спадкового майна.

Народний депутат України Юрій Мірошниченко заявив, що підтримує прагнення громадських правничих організацій брати участь у вдосконаленні законодавства України про нотаріат.

Конкретні законодавчі пропозиції Асоціації правників України з обговорюваних питань будуть надані суб’єктам законодавчої ініціативи у встановленому порядку.
