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Пам’ятка нотаріусу при проведенні виїмки

1.
Виїмка проводиться за вмотивованою постановою слідчого. Примусова виїмка з житла чи іншого володіння особи проводиться лише за вмотивованою постановою судді. Якщо виїмка проводиться у житлі чи іншому володінні особи — без наявності постанови судді про проведення такої виїмки нотаріус вправі відмовитись видати відповідні документи і предмети.

Перед виїмкою слідчий зобов’язаний пред’явити постанову про проведення виїмки особам, що займають приміщення, або представникові підприємства, установи чи організації, де проводиться виїмка, і запропонувати їм видати зазначені в постанові предмети або документи.

Факт ознайомлення з постановою засвідчується підписом особи, у якої проводиться виїмка, у відповідній графі постанови із зазначенням дати і часу.

Упевніться в особі слідчого або співробітника органу дізнання: необхідно з’ясувати посаду, підрозділ, звання та прізвище особи. Слідчий (співробітник органу дізнання) повинен представитись, пред’явити службове посвідчення.

Перевірте наявність всіх необхідних реквізитів постанови, зокрема дату її складання, про які саме документи і предмети в ній йдеться, дані про особу, яка винесла постанову (П. І. Б., посада, назва підрозділу), її підпис, завірений печаткою.

2.
Виїмка проводиться в присутності двох понятих і особи, яка займає дане приміщення. Виїмка в приміщеннях, що їх займають підприємства, установи і організації, проводиться в присутності їх представників.

Понятим і відповідним представникам повинно бути роз’яснено їх право бути присутніми при всіх діях слідчого і робити заяви з приводу цих дій; ці заяви підлягають занесенню до протоколу.

3.
При виїмці можуть бути вилучені лише предмети і документи, які зазначені у постанові про проведення виїмки. Предмети і документи, які вилучені законом з обігу, підлягають вилученню незалежно від їх відношення до справи.

Усі документи і предмети, які підлягають вилученню, слідчий повинен пред’явити понятим та іншим присутнім особам і перелічити в протоколі виїмки чи в доданому до нього описі із зазначенням їх назви, кількості, міри, ваги, матеріалу, з якого вони виготовлені, та індивідуальних ознак. У необхідних випадках вилучені предмети і документи повинні бути на місці обшуку або виїмки упаковані і опечатані.

Правила ведення нотаріального діловодства висувають для нотаріуса обов’язкову вимогу у вигляді залишення у справі засвідченої копії документа, який вилучено, і процесуального документа, на підставі якого здійснено вилучення (п. п. 8.18.1).

Вилучення (виїмка) реєстрів нотаріальних дій та документів, що передані нотаріусу на зберігання в порядку, передбаченому цим Законом, а також печатки нотаріуса не допускається. Такі реєстри нотаріальних дій, документи чи печатка нотаріуса можуть бути надані суду за мотивованою постановою суду тільки для огляду і повинні бути повернуті судом негайно після огляду.

4.
Про проведення виїмки слідчий складає протокол у двох примірниках з додержанням правил ст. 85 КПК України. У протоколі зазначаються: підстави для виїмки; приміщення чи інше місце, в якому було проведено виїмку; особа, у якої проведено виїмку; дії слідчого і результати виїмки. Щодо кожного предмета, який підлягає вилученню, повинно бути зазначено, в якому саме місці і за яких обставин він був виявлений.

У протокол обшуку або виїмки заносяться всі заяви і зауваження присутніх під час обшуку або виїмки осіб, зроблені з приводу тих чи інших дій слідчого.

Перед підписанням протоколу слідчої дії переконайтеся, що всі ваші заяви і зауваження знайшли в ньому відображення.

Обидва примірники протоколу, а також опис вилучених предметів підписують слідчий, особа, у якої проводився обшук або виїмка, та запрошені особи, що були присутні.

У разі відмови нотаріуса підписати протокол слідчий вправі обмежитись відміткою про це у самому протоколі, що не веде до недійсності даного документа (ч. 5 ст.85 КПК України).

5.
Другий примірник протоколу виїмки, а також другий примірник опису вручається особі, у якої проведено виїмку. При проведенні виїмки на підприємстві, в установі або організації другий примірник протоколу і опису вручається представникові підприємства, установи або організації.

За наявності в протоколі зауважень на неправильні дії, допущені під час обшуку, слідчий не пізніше двох днів повідомляє про це прокурора, який здійснює нагляд за слідством.

6.
У випадку вилучення документів рекомендується відслідковувати рух справи і підтримувати контакт з органом слідства для забезпечення їх повернення до нотаріальної контори або приватному нотаріусу.

7.
Не допускається передача органу слідства копій документів, які були зроблені нотаріусом при проведенні виїмки, оскільки вказані копії разом з постановою про проведення виїмки та протоколом про проведення виїмки повинні зберігатись в наряді як доказ того, оригінали яких документів знаходились за межами приміщення нотаріальної контори та який вони мали зміст і вигляд до проведення виїмки.  
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