Про Клуб юристів

Клуб юристів – це об’єднання фахівців, які займають активну правову позицію, не байдужі до майбутнього України як правової та демократичної держави, бажають приймати участь у вдосконаленні нормативно-правової бази, спілкуватись та обмінюватись досвідом з колегами, підтримувати на рівні свою кваліфікацію та допомагати молодим фахівцям в освоєнні цієї гідної професії.

 Членство в Клубі юристів відкриває доступ користувачу даного сайту до наступних розділів сайту:
1) Проекти(зразки) документів 
Цей розділ містить зразки документів, які складені з урахуванням досвіду практикуючих юристів та вимог законодавства. Серед них взірці договорів (купівля-продаж, дарування, міна, найм (оренда), іпотека, позика), довіреностей, заяв, свідоцтв та інших документів, а також затверджені типові форми.
2)  Віртуальна консультація 
Членство у Клубі юристів надає право звернутися до фахівців „Юридичного радника” за отриманням консультації з правових питань на умовах окремого договору. Відповідь на запитання надається у строки та у порядку, згідно з встановленими умовами, і розміщується у розділі „Відповіді на запитання”.
3) Відповіді на запитання
Цей розділ містить базу розподілених на теми відповідей спеціалістів на запитання користувачів сайту. В свою чергу, користувачі сайту можуть оцінити відповідь фахівця шляхом голосування, а також висловити свою точку зору, надати рекомендації та поділитися досвідом щодо вирішення окремого питання.

4) Нотаріальний процес 

У цьому розділі розміщені коментарі щодо послідовності вчинення окремих нотаріальних дій, наведені рекомендації, а також зауваження, на які слід звернути увагу учасникам нотаріального процесу
5) Представництво, судовий захист
Якщо члену Клубу юристів потрібен спеціаліст, який буде спроможний захистити його інтереси та відстояти права в суді, державних установах та інших організаціях, він може описати суть справи та йому допоможуть знайти фахівця, який посприяє кваліфікованому вирішенню питання (на умовах окремого договору).

а також надає право:

· Користуватися знижками на оплату участі у семінарах та конференціях, які проводяться за участю ЮВПП „Страйд” та ЦАД ППБ „ЮКОН”
· Отримувати знижки на товари та послуги ЮВПП „Страйд” та ЦАД ППБ „ЮКОН”
Умови вступу до Клубу юристів.

