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О необходимости реформирования нотариата или завершении начатых реформ говорят уже давно, и не только нотариусы. Одним из этапов обсуждения, который может существенно помочь в принятии нового закона о нотариате, стало комитетское слушание «Актуальные вопросы организации нотариата на Украине», организованное Комитетом Верховного Совета Украины по вопросам правовой политики. Следует отметить, что в слушании приняли участие члены Комитета: Сергей Мищенко (председатель Комитета и соавтор проекта № 1286-1), Александр Лавринович, Юрий Мирошниченко (автор проекта № 1286-2), Иван Плющ, а также народный депутат и соавтор законопроекта № 1286-1 Ирина Бережная; заместитель министра юстиции Леонид Ефименко, представители научных организаций, представители общественных организаций: Владимир Марченко, Людмила Павлова, Игорь Сидоров, Владимир Черныш, а также почетный председатель союза нотариусов ФРГ Штефан Циммерман, кроме этого, в слушаниях участвовали сами нотариусы — как частные, так и государственные.

Открывая слушания, г-н Мищенко определил цель, которая преследуется: обсуждение законопроектов, зарегистрированных в парламенте под №№ 1286, 12861, 1286-2, 1425, 1425-1 и имеющих целью реформирование нотариата, с тем, чтобы узнать, в каком направлении развивать законотворческую деятельность. Поэтому важными для реформирования нотариата являются не только выступления, но и последующая реакция нотариусов на проекты, изложенная в письменном виде и предоставленная Комитету. Необходимое условие деятельности нотариуса заключается в надлежащем законодательном регулировании нотариата. Обобщая предыдущие обсуждения и письменные резолюции общественных организаций нотариусов по поводу законопроектов о нотариате, г-н Мищенко сказал о поддержке нотариусами реформирования нотариата путем внесения изменений в существующий закон или принятия нового. Он также обратил внимание на существенные концептуальные расхождения в законопроектах и подчеркнул, что неурегулирование определенных коллизий может привести к дальнейшему неэффективному и несбалансированному развитию нотариата. Необходим законопроект, который бы завершал процесс реформирования нотариата в пределах континентального права и внедрения единого нотариата, закреплял бы статус нотариуса как публичного официального лица и профессионала в области права, предусматривал бы новый прозрачный порядок подготовки и доступа лиц к нотариальной деятельности. Только такой комплексный подход поможет правильно построить систему нотариата и обеспечить исполнение им возложенных на него функций.

Кроме этого, г-н Мищенко обратился к нотариусам с тем, чтобы они, оценивая работу авторов законопроектов, не применяли «метод кардинала Ришелье», который говорил: «Дайте мне шесть строчек, написанных самым честным праведником, и я найду, за что его можно повесить».

Единый нотариат

Проблеме перехода к единому нотариату было посвящено два доклада — гна Мирошниченко и частного нотариуса Киевского городского нотокруга Натальи Круковес. Так, народный депутат Украины предложил определиться с ведущей законопроектной идеей, с которой можно было бы работать далее. Два законопроекта — № 1425 и № 1425-1 — направлены на усовершенствование действующего закона и предполагают «косметические» изменения. Три законопроекта под №№ 1286, 1286-1, 12862 предлагают новую концепцию единого нотариата. Г-н Мирошниченко определил для выступающих следующие вопросы: совершенствовать ли действующий закон или принимать абсолютно новый; какой из предложенных проектов брать за основу для дальнейшей работы. Г-жа Круковес поддержала идею необходимости завершения реформирования нотариата и перехода к единому нотариату. Ее поддержала коллега по цеху — частный нотариус Запорожского городского нотокруга Ирина Цекеева: «Нельзя заниматься «косметическим» ремонтом, когда нотариат находится в агонии». Также присутствующие отметили общие проблемы переходного периода, такие как: необходимая квалификация нотариусов, организация сохранности архивов, отток нотариусов из государственного нотариата, разграничение субъектов судебного и административного контроля. Владимир Марченко, частный нотариус, президент Ассоциации частных нотариусов Харьковской области, предположил, что с объединением нотариата необходимо будет решить проблему тех регионов, где и сейчас нет государственных нотариальных контор. Отметим, что по итогам 2007 года в 42 районах нет государственных нотариусов, а в 43 — частных, и по сравнению с 2006 годом количество таких районов значительно возросло. Владимир Черныш, председатель Киевского городского отделения Украинской нотариальной палаты обратил внимание на многолетнюю практику проведения подобных обсуждений, конференций посвященных реформированию нотариата, которые пока ни к какому конкретному результату не привели. Свою поддержку г-н Черныш выразил двум законопроектам: № 1286 и № 1286-1.

Мнение Министерства юстиции Украины относительно реформирования нотариата представил г-н Ефименко. Заместитель министра юстиции предложил принять законопроект, предусматривающий изменения в существующий закон, и продолжить работу над проектами, предусматривающими более глобальные изменения. Также он озвучил некоторые идеи министерства относительно установления размера минимальной платы за нотариальные действия, которые являются обязательными. Нина Ященко, директор департамента нотариата, предложила усовершенствовать доступ к профессии, в частности, увеличить срок стажировки, а также установить обязательный минимальный срок работы в государственной нотариальной конторе после успешной сдачи квалификационного экзамена.

Г-н Лавринович, человек, который непосредственно причастен к изменениям в нотариате в недавнем прошлом, отметил, что причина, из-за которой до сих пор нет нового закона, — отсутствие взаимопонимания и общей идеи среди самих нотариусов. Г-жа Бережная уделила внимание проблеме квотирования нотариусов, точнее — порядка определения необходимости оптимального количества нотариусов в регионе, который сейчас отсутствует. Также она поддержала общее настроение нотариусов относительно необходимости повышения требований к лицам, которые желают заниматься нотариальной деятельностью.

Большинство из присутствующих на слушании нотариусов согласились с гном Марченко: «Необходима новая редакция закона, которая прекратит реформы и даст возможность поработать». Следовательно, Комитет может сделать выводы относительно поддержки того или иного проекта нотариусами.

