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Зразок 3

 спадкового договору за участю подружжя

СПАДКОВИЙ ДОГОВІР

Місто Київ,                                                               тридцятого жовтня дві тисячі п’ятого року

Попередньо ознайомлені з правовими наслідками недодержання при вчиненні правочинів вимог закону, усвідомлюючи природу цього правочину та значення своїх дій, перебуваючи при здоровому розумі та ясній пам’яті, діючи вільно, на власний розсуд, за відсутності будь-якого примусу як фізичного, так і психічного:

з однієї сторони (далі – ВІДЧУЖУВАЧІ) – ЛИСЕНКО МАРІЯ МИКОЛАЇВНА, народилася 21 січня 1936 р. в селі Богданівка Броварського району Київської області, ідентифікаційний номер за Державним реєстром фізичних осіб-платників податків та інших обов’язкових платежів 2047415269, проживає в місті Києві на проспекті Маяковського, 32-б, кв. 28, ЛИСЕНКО ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ, народився 15 березня 1931 р. в місті Бровари Київської області, ідентифікаційний номер за Державним реєстром фізичних осіб-платників податків та інших обов’язкових платежів 2122564587, проживає в місті Києві на проспекті Маяковського, 32-б, кв. 28, та з другої сторони – НЕДРИГАЙЛО АНДРІЙ ПАВЛОВИЧ (далі – НАБУВАЧ), народився в місті Києві 12 квітня 1971 p., ідентифікаційний номер за Державним реєстром фізичних осіб-платників податків та інших обов’язкових платежів 2963714274, проживає в місті Києві на вулиці Миропільській, 8, кв. 114, 

уклали цей договір про таке:

1 ПРЕДМЕТ ДОГОВОРУ

1.1
За цим договором НАБУВАЧ зобов’язується виконувати передбачені в ньому розпорядження подружжя ЛИСЕНКО М. М. та ЛИСЕНКА В. І. , шлюб яких зареєстровано у відділі ЗАГС Дніпровського району міста Києва 12 травня 1985 p., і в разі смерті одного з подружжя, що настане пізніше, набуває право власності на майно (далі – предмет договору), що є їх спільною сумісною власністю і зареєстроване за ЛИСЕНКО МАРІЄЮ МИКОЛАЇВНОЮ, а саме:

–
квартиру за номером 28 (двадцять вісім) в будинку за номером 32-б (тридцять два «б»), що на проспекті Маяковського в місті Києві;

–
садовий будинок за номером 2 (два), що знаходиться в садівницькому товаристві «Славутич» Дарницького району міста Києва на вулиці Садовій, 12 і розташований на земельній ділянці розміром 0,06 га;

–
земельну ділянку за номером 2 (два), кадастровий номер якої 90927001, розміром 0,06 га, що знаходиться за адресою: вулиця Садова, 12 (дванадцять) садівницького товариства «Славутич» у Дарницькому районі міста Києва, надану для ведення садівництва.

1.2
Документом, що підтверджує право власності на квартиру, є Свідоцтво про право власності, видане Головним управлінням житлового забезпечення Київської міської державної адміністрації 7 вересня 2005 р. на підставі наказу Головного управління житлового забезпечення від 27 серпня 2005 р. № 1565-С/КІ. Право приватної власності на зазначену квартиру зареєстроване за ЛИСЕНКО М. М. у Комунальному підприємстві Київське міське бюро технічної інвентаризації та реєст​рації права власності на об’єкти нерухомого майна 13 вересня 2005 р. у реєстровій книзі № 404-255 за реєстровим № 48145.

Відповідно до Свідоцтва про право власності відчужувана квартира складається з двох кімнат житловою площею 37,30 (тридцять сім цілих і тридцять сотих) кв. м, її загальна площа – 74,50 (сімдесят чотири цілих і п’ятдесят сотих) кв. м.

Вартість квартири згідно з довідкою-характеристикою, виданою Комунальним підприємством Київське міське бюро технічної інвентаризації та реєстрації права власності на об’єкти нерухомого майна 22 жовтня 2005 р. за № 945678, становить 300 000 (триста тисяч) гривень 00 копійок.

Під забороною (арештом) відчуження, згідно з Єдиним реєстром заборон відчуження об’єктів нерухомого майна, відчужувана квартира не перебуває, що підтверджується довідкою від 30 жовтня 2005 р. за № 811692-2454 та витягом з Єдиного реєстру заборон відчуження об’єктів нерухомого майна за № 133722 від 30 жовтня 2005 p., виданими приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу КОТЕНКО В. П. 

1.3
Документом, що підтверджує право власності на садовий будинок, є Договір купівлі-продажу, посвідчений державним нотаріусом Шістнадцятої київської державної нотаріальної контори ШЕВЧЕНКО О. Л. 15 травня 1994 р. по реєстру за № 958. Право приватної власності на садовий будинок зареєстроване за ЛИСЕНКО М. М. у Київському міському бюро технічної інвентаризації 20 травня 1994 р. у реєстровій книзі № 125-3887 за реєстровим № 2345.

Відчужуваний садовий будинок складається з трьох кімнат житловою площею 42,0 (сорок два) кв. м, кухні і має загальну площу 75,8 (сімдесят п’ять цілих і вісім десятих) кв. м.

Вартість садового будинку, згідно з довідкою-характеристикою, виданою Комунальним підприєм​ством Київське міське бюро технічної інвентаризації та реєстрації права власності на об’єкти нерухомого майна 22 жовтня 2005 р. за № 945678, становить 20 000 (двадцять тисяч) гривень 00 копійок.

Під забороною (арештом) відчуження, згідно з Єдиним реєстром заборон відчуження об’єктів нерухомого майна, відчужуваний садовий будинок не перебуває, що підтверджується витягом з Єдиного реєстру заборон відчуження об’єктів нерухомого майна за № 133733 від 30 жовтня 2005 p., виданими приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу КОТЕНКО В. П. 

1.4
Право власності на земельну ділянку посвідчується Державним актом на право власності на земельну ділянку, виданим Київською міською радою 8 липня 2005 р. та зареєстрованим у Книзі записів реєстрації державних актів на право власності на землю та на право постійного користування землею, договорів оренди землі за № 04-7-00473.

Згідно з планом меж, відчужувана за цим договором земельна ділянка:

–
від літери А до літери Б – межує із земельною ділянкою Андрощука Леоніда Павловича;

–
від літери Б до літери В – межує із землями садівницького товариства «Славутич» (вул. Садова, 12);

–
від літери В до літери Г – межує із земельною ділянкою Омельченка Андрія Андрійовича;

–
від літери Г до літери А – межує із земельною ділянкою Бойка Валерія Ігоровича.

Відповідно до висновку про експертну грошову оцінку земельної ділянки, виданого суб’єктом оціночної діяльності – Товариством з обмеженою відповідальністю «Експерт», станом на 20 жовтня 2005 р. експертна грошова оцінка відчужуваної земельної ділянки становить 10 000 (десять тисяч) гривень 00 копійок.

Під забороною (арештом) відчуження згідно з Єдиним реєстром заборон відчуження об’єктів нерухомого майна, відчужувана земельна ділянка не перебуває, що підтверджується витягом з Єдиного реєстру заборон відчуження об’єктів нерухомого майна за № 133743 від 30 жовтня 2005 p., виданим приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу КОТЕНКО В. П. 

Згідно з довідкою про наявність обтяжень (обмежень) на земельну ділянку, виданою Головним управлінням земельних ресурсів Київської міської державної адміністрації 25 жовтня 2005 р. за № 594, станом на 25 жовтня 2005 р. встановлено такі обмеження на земельну ділянку, що є предметом цього договору:

–
заборона на зміну цільового призначення;

–
додержання природоохоронних вимог.

Відчуження земельної ділянки, наданої для ведення садівництва, здійснюється без зміни її цільового призначення.

1.5
Загальна вартість майна, на яке НАБУВАЧ набуває пра во власності у разі смерті ВІДЧУЖУВАЧА, становить 330 000 (триста тридцять тисяч) гривень.

1.6
У Державному реєстрі обтяжень рухомого майна про податкові застави інформація про перебування відчужуваного за цим договором майна під податковою заставою відсутня, що підтверджується витягом із зазначеного реєстру за № 133821 від 30 жовтня 2005 р.

2 ОБОВ’ЯЗКИ НАБУВАЧА

2.1 За життя ВІДЧУЖУВАЧІВ на НАБУВАЧА за цим договором покладається обов’язок виконувати такі дії:

–
не пізніше 25 числа кожного місяця виплачувати ВІДЧУЖУВАЧАМ грошову суму в розмірі двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Виплата має проводитися в місті Києві. На підтвердження одержання грошової суми кожний з ВІДЧУЖУВАЧІВ зобов’язується видавати НАБУВАЧЕВІ розписку;

–
протягом весняно-осіннього періоду власними силами або за допомоги залучених осіб обробляти земельну ділянку, що є предметом цього договору, вживати заходів зі знищення бур’янів та шкідників садово-городніх культур;

–
щотижня організовувати для ВІДЧУЖУВАЧІВ прогулянки у приміській зоні;

–
сплачувати у встановлені строки земельний податок, вартість послуг з користування електроенергією, вносити кошти для задоволення загальних потреб садівницького товариства «Славутич» у порядку та розмірах, встановлених рішенням зборів членів садівницького товариства;

–
сплачувати у порядку та у встановлених розмірах податок із власників транспортних засобів щодо належного подружжю на праві спільної сумісної власності легкового автомобіля марки OPEL VECTRA, зареєстрованого у МРЕВ-5 міста Києва 20 листопада 2003 р. за реєстраційним № ІІ25648КН, робити поточний ремонт легкового автомобіля для забезпечення або відновлення його працездатності. При цьому під поточним ремонтом автомобіля за цим договором сторони розуміють заміну і (або) відновлення окремих його частин.

У разі смерті одного з подружжя за цим договором спадщина переходить до другого, а в разі смерті другого з подружжя майно, зазначене в цьому договорі, переходить до НАБУВАЧА. 

2.2 У разі смерті того з ВІДЧУЖУВАЧІВ, що настала пізніше, НАБУВАЧ зобов’язаний:

–
організувати поховання такого ВІДЧУЖУВАЧА за християнськими звичаями на Лісовому кладовищі міста Києва в могилу з раніше померлим подружжям;

–
після спливу одного року після смерті такого ВІДЧУЖУВАЧА, але не пізніше шести місяців після спливу річного строку, встановити на могилі ЛИСЕНКО М. М. та ЛИСЕНКА В. І. намогильну споруду;

–
відзначити роковини смерті ВІДЧУЖУВАЧА, що помер останнім.

3 ВИНИКНЕННЯ ПРАВА ВЛАСНОСТІ 

3.1 Право власності на майно, що є предметом цього договору, у НАБУВАЧА виникає в разі смерті ВІДЧУЖУВАЧА, що помер останнім.

4 ГАРАНТІЇ

4.1 ВІДЧУЖУВАЧІ гарантують, що предмет цього договору до його укладення нікому іншому не відчужений, у спорі та під заставою, в тому числі податковою, не перебуває, правами третіх осіб як в Україні, так і за її межами не обтяжений, в управління, в оренду, як вклад до статутного капіталу господарських товариств не внесений, прихованих недоліків не має, не є предметом заповіту та шлюбного договору.

4.2
Сторони стверджують, що однаково розуміють значення і умови цього договору та його правові наслідки, правочин спрямований на реальне настання правових наслідків, що обумовлені ним, їх волевиявлення є вільним і відповідає їх внутрішній волі, а також те, що договір не має характеру фіктивного та удаваного правочину і не є правочином, що вчиняється ВІДЧУЖУВАЧАМИ під впливом тяжкої для кожного з них обставини і за вкрай невигідних умов.

4.3
Сторони також стверджують, що не обмежені в праві укладати правочини, не визнані у встановленому порядку недієздатними повністю або частково, не страждають на захворювання, що перешкоджають усвідомленню ними суті цього договору.

5 ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СТОРІН 

5.1 У разі невиконання або неналежного виконання своїх зобов’язань за цим договором сторони несуть відповідальність, передбачену чинним законодавством.

6 ЗМІНА УМОВ ДОГОВОРУ ТА ЙОГО РОЗІРВАННЯ

6.1
Зміна умов цього договору або його розірвання допускається лише за згодою сторін.

6.2
У разі зміни договору зобов’язання НАБУВАЧА змінюються відповідно до змінених умов щодо предмета, строків виконання тощо.

6.3
У разі невиконання НАБУВАЧЕМ розпоряджень ВІДЧУЖУВАЧІВ на їх вимогу цей договір може бути розірваний у судовому порядку.

6.4
У разі неможливості виконання НАБУВАЧЕМ розпоряджень ВІДЧУЖУВАЧІВ на вимогу НАБУВАЧА цей договір може бути розірваний у судовому порядку.

6.5
У разі коли невиконання набувачем обов’язків за цим спадковим договором матиме місце після смерті другого з ВІДЧУЖУВАЧІВ, звертатися до суду з позовом про розірвання цього договору може особа, призначена ВІДЧУЖУВАЧАМИ здійснювати контроль за виконанням спадкового договору.

6.6
Зміна або розірвання договору вчиняється в такій самій формі, що й цей договір.

7 ОПЛАТА ВИТРАТ

7.1 Оплату витрат, пов’язаних із нотаріальним посвідченням цього договору, здійснює НАБУВАЧ. 

8 ІНШІ УМОВИ

8.1 Сторони дійшли згоди, що у разі смерті НАБУВАЧА за життя ВІДЧУЖУВАЧІВ чи одного з них цей спадковий договір припиняється.

8.2
ВІДЧУЖУВАЧІ призначають ГНАТЕНКА ВОЛОДИМИРА ВАСИЛЬОВИЧА, 12 травня 1970 року народження, який проживає в місті Києві на вулиці Драйзера, 12, кв. 41, за його згодою особою (далі – ПРИЗНАЧЕНА ОСОБА), яка буде здійснювати контроль за виконанням цього спадкового договору після їх смерті, а саме за:

–
організацією НАБУВАЧЕМ поховання другого з подружжя ВІДЧУЖУВАЧІВ, відповідно до умов п. 2.2 цього договору, та влаштуванням поминок;

–
встановленням НАБУВАЧЕМ у строки, встановлені в цьому договорі, пам’ятної споруди на могилі ВІДЧУЖУВАЧІВ;

–
відзначенням роковин смерті другого з подружжя ВІДЧУЖУВАЧІВ. 

8.3
На підтвердження виконання НАБУВАЧЕМ вимог цього договору після смерті другого з подружжя ВІДЧУЖУВАЧІВ ПРИЗНАЧЕНА ОСОБА оформляє відповідну заяву, справжність підпису на якій має бути нотаріально засвідчена.

8.4
Сторони за цим договором домовилися, що ініціювати зняття заборони відчуження зазначеного в цьому договорі нерухомого майна на підставі свідоцтва про смерть другого з подружжя ВІДЧУЖУВАЧІВ має тільки ПРИЗНАЧЕНА ОСОБА. 

8.5
Спори, що можуть виникнути між НАБУВАЧЕМ та ПРИЗНАЧЕНОЮ ОСОБОЮ, розглядаються у порядку, встановленому чинним законодавством.

8.6
Зі змістом статей 1302–1307 Цивільного кодексу України, ст. 65 Сімейного кодексу України сторони ознайомлені.

8.7
Сторони стверджують, що зміст цього договору та зміст зазначених у п. 8.6 статей Цивільного кодексу України та Сімейного кодексу України їм зрозумілий, питань, які залишилися б нез’ясованими і незрозумілими для них, немає.

Договір складено в трьох примірниках, один із яких призначається для зберігання у справах приватного нотаріуса Київського міського нотаріального округу КОТЕНКО В. П. (місто Київ, вул. Московська, 12), а інші, викладені на бланках нотарі альних документів (серії ВВМ № ___–____), призначаються для ВІДЧУЖУВАЧІВ та НАБУВАЧА. 

ПІДПИСИ:

    (підпис) 

    (підпис) 

(Посвідчувальний напис нотаріуса)

МЕН №1   2007-го  року 

МЕН №1   2007-го  року 


