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Шановні колеги!

17 грудня цього року відбудеться звітно-виборча Конференція Української нотаріальної палати. Головними питаннями порядку денного будуть: обрання Президента та центральних керівних органів Української нотаріальної палати.


На мою особисту думку та на думку всієї нотаріальної спільноти останніми роками Українська нотаріальна палата, що свого часу була створена як громадська організація нотаріусів,  перетворилась на повністю інертну структуру, далеку від проблем та потреб кожного її члена, байдужу до  всіх подій, що відбуваються в нотаріаті.

 Нинішній керівний склад палати головною метою своєї діяльності бачить лише збереження такого бездіяльного статус-кво та утримання будь-що своєї влади та контролю над фінансовими ресурсами палати.


УНП, в особі її керівних органів, абсолютно не займається захистом прав і законних інтересів ні нотаріусів ні професії в цілому і , як результат, на теперішній час  цілком втратила авторитет серед нотаріальної спільноти, як організація, яка всюди і завжди повинна здійснювати захист практикуючих нотаріусів і професії в цілому.


Бездіяльність і безпорадність – це ті епітети, якими на цей час можливо характеризувати роботу центральних керівних органів УНП. 

Палата остаточно не втратила свій авторитет серед колег лише тому, що окремі регіональні відділення, всупереч та без оглядки на центральне керівництво підтримують, або намагаються підтримувати роботу на місцях.
Також, абсолютно неприйнятною, на мій погляд, і на погляд більшості колег є практика, коли посада Президента Української нотаріальної палати розглядається окремими особами лише як «тепле місце» для чиновників ( особливо предпенсійного або пенсійного віку). Адже на цій посаді необхідно працювати 24 години на добу і тоді  хоча б частину з наступного переліку завдань можливо було виконати:
· необхідність законодавчого закріплення і створення в Україні єдиного нотаріату латинського типу( прийняття нової редакції ЗУ «Про нотаріат»);

· необхідність законодавчого врегулювання нотаріального процесу ( прийняття Нотаріального процесуального кодексу);

· законодавче врегулювання питання доступу до професії (квотування);

· пенсійне забезпечення, соціальний захист нотаріусів (створення професійної організації нотаріусів);

· розвиток професії (захист прав нотаріусів, професійне лобіювання інтересів, формування позитивного іміджу нотаріуса у нашому суспільстві).

· врегулювання питання сучасної та достойної системи оплати праці нотаріусів.

· прозорість діяльності нотаріальних самоврядних організацій (відкрита щорічна звітність);
· доступність офіційного видання Української нотаріальної палати (обов’язкове офіційне друковане видання як палати, так і профспілки повинно видаватися за рахунок членських внесків та бути безкоштовним);

Саме тому прогресивні кола нотаріальної спільноти, обурені непридатністю  та небажанням працювати нинішнього керівництва УНП дійшли висновку, що далі такий стан терпіти не можна. Поділяючи цілком  зрозуміле та обґрунтоване занепокоєння нотаріусів за майбутнє нотаріату,  я прийняв рішення  виставляти свою кандидатуру на посаду Президента Української нотаріальної палати.


Я готовий докласти все, що у мене є: напрацювання, час, досвід, організаторські здібності, власний авторитет лідера, можливості і потужну професійну команду – для того, щоб Українська нотаріальна палата стала дійсно реальною, міцною, відкритою, демократичною, активною  і корисною організацією нотаріусів і для нотаріусів.

Тому, шановні колеги і однодумці, я прошу вас підтримати мою кандидатуру на майбутній звітно-виборчий Конференції УНП. 
З повагою
Приватний нотаріус 

Харківського міського 

нотаріального округу 
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