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Пріоритетами у діяльності Міністерства є: 

1. Удосконалення законодавчого регулювання реалізації конституційних прав і свобод людини. 

2. Реформування системи правосуддя. 

3. Реформування кримінальної юстиції. 

4. Реформування системи виконання покарань. 

5. Удосконалення правових засад запобігання та протидії корупції. 

6. Підвищення рівня примусового виконання рішень судів та інших органів (посадових осіб), запровадження ефективних механізмів захисту прав і законних інтересів стягувача у виконавчому провадженні. 

7. Подальше реформування системи нотаріату з метою створення єдиного нотаріату. 

8. Формування системи безоплатної правової допомоги. 

9. Удосконалення міжвідомчої координації із захисту інтересів держави в судах України. 

10. Здійснення адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу. 

11. Вжиття заходів по створенню єдиної системи державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень.

З метою реалізації визначених пріоритетів робота Міністерства юстиції спрямовуватиметься на виконання таких заходів і завдань:
Пріоритет 7: Подальше реформування системи нотаріату з метою створення єдиного нотаріату. 

Стан проблеми, на вирішення якої спрямована реалізація пріоритету: 

З прийняттям 1 жовтня 2008 року Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про нотаріат" державних та приватних нотаріусів зрівняно у повноваженнях щодо вчинення нотаріальних дій, що значно розширить можливості громадян до нотаріальних послуг. Крім того, посилено відповідальність нотаріусів, зокрема, визначені підстави та порядок зупинення та припинення приватної нотаріальної діяльності, розширено перелік підстав для анулювання свідоцтва про право на заняття нотаріальною діяльністю. 

Створення єдиного нотаріату цим Законом не було передбачено, тому реалізація цього пріоритету можлива шляхом прийняття Закону України "Про нотаріат" у новій редакції, яким слід врегулювати питання організації та діяльності нотаріату, забезпечити ефективне державне регулювання діяльності нотаріату, створення органів професійного самоврядування нотаріусів, єдиного страхового фонду нотаріусів для виплат сум на відшкодування шкоди, завданої фізичним та юридичним особам внаслідок недбалого виконання обов’язків нотаріусом. 

Основна мета реалізації пріоритету - забезпечити функціонування нотаріату як публічно-правового інституту, який забезпечує позасудову охорону і захист прав та законних інтересів суб’єктів права і побудований на єдиних принципах, формах та методах організації та здійснення нотаріальної діяльності, а також державного регулювання цієї діяльності. Необхідно провести реформування системи нотаріату, запровадивши єдину форму його діяльності, із прозорістю допуску громадян до професії нотаріуса, покращенням доступу фізичних та юридичних осіб до нотаріальних послуг, створивши професійну самоврядну організацію нотаріусів. 

З метою реалізації пріоритету необхідно вжити заходи: 

- нормотворчого характеру: 

- розробити проект Закону України "Про нотаріат" в новій редакції; 

- організаційного характеру: 

- забезпечити подання проекту Закону України "Про нотаріат" в новій редакції до Кабінету Міністрів України та його супроводження у Верховній Раді України. 

Після прийняття Закону України "Про нотаріат" в новій редакції вжити заходів: 

- нормотворчого характеру: 

- розробити План заходів щодо реалізації Закону України "Про нотаріат" в новій редакції; 

- розробити нормативно-правові акти, спрямовані на реалізацію цього Закону; 

- привести нормативно-правові акти Міністерства юстиції у відповідність із Законом "Про нотаріат" (у новій редакції) і скасувати акти, що йому не відповідають; 

- підготувати пропозиції щодо ліквідації державних нотаріальних контор; 
- організаційного характеру: 

- подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції про внесення змін до законодавчих актів, що випливають із цього Закону; 

- удосконалити анонімну систему кваліфікаційного тестування осіб, які бажають бути допущені до зайняття нотаріальною діяльністю; 

- розробити методику встановлення єдиних тарифів за надання нотаріальних послуг; 

- провести роботу щодо створення єдиного страхового фонду нотаріусів для виплат сум на відшкодування шкоди, завданої фізичним та юридичним особам внаслідок недбалих або незаконних дій нотаріуса; 

- організувати проведення загальних зборів нотаріусів відповідних регіонів з метою створення регіональних самоврядних організації нотаріусів, обрання керівних органів цих організацій та делегатів на З’їзд нотаріусів України; 

- забезпечити розробку проекту статуту Всеукраїнської самоврядної організації нотаріусів та його обговорення практикуючими нотаріусами; 

- провести перший з’їзд нотаріусів України.

Пріоритет 11: Вжиття заходів по створенню єдиної системи державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 

Стан проблеми, на вирішення якої спрямована реалізація пріоритету: 

На сьогодні одним із проблемних питань в Україні є відсутність єдиної системи державної реєстрації прав на нерухоме майно (у тому числі і на земельні ділянки) та їх обмежень, що унеможливлює належний захист прав фізичних та юридичних осіб на нерухоме майно. 

11 лютого 2010 року Верховною Радою України прийнято Закон України за № 1878-VI  «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень» та інших законодавчих актів України» (далі - Закон). 

Законом запроваджується обов’язкова державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обтяжень за принципом «єдиного вікна» та встановлюються гарантії достовірності зареєстрованих прав на нерухоме майно та їх обтяжень. 

Систему органів державної реєстрації прав складатимуть спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань державної реєстрації прав - Міністерство юстиції України та його територіальні органи, які є органами державної реєстрації прав. 

Повноцінне функціонування передбаченої Законом системи державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень у порядку, визначеному Законом, має розпочатися з 1 січня 2012 року. Однак, поетапне вжиття відповідних заходів має розпочатися вже у 2010 році. 

Основною метою реалізації пріоритету є запровадження єдиної системи державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень за принципом «єдиного вікна», що передбачає реєстрацію усіх прав та обтяжень на нерухоме майно (як на земельні ділянки, так і на об’єкти, розташовані на них). 

З метою реалізації пріоритету необхідно вжити заходи: 

- нормотворчого характеру: 

- розробити та подати в установленому порядку на розгляд Кабінету Міністрів України проекти нормативно-правових актів необхідних для реалізації положень Закону; 

- розробити проекти нормативно-правових актів Міністерства юстиції, спрямованих на реалізацію положень Закону; 

- переглянути нормативно-правові акти з метою виявлення неузгодженостей із Законом та розробити відповідний проект; 

- ініціювати перед іншими центральними органами виконавчої влади (зокрема, Держкомземом, Мінжитлокомунгоспом) внесення змін у відомчі нормативно-правові акти; 

- організаційного характеру: 

- здійснити заходи щодо підключення до електронного Реєстру прав власності на нерухоме майно відповідних бюро технічної інвентаризації і запровадити єдину узагальнену практику надання інформації з Реєстру прав власності на нерухоме майно та оформлення свідоцтв про право власності на нерухоме майно на спеціальних бланках; 

- здійснити заходи щодо створення єдиної системи органів державної реєстрації прав на нерухоме майно (і в Мін’юсті, і в територіальних органах Міністерства).

