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Подготовка к Первому всеукраинскому съезду нотариусов идет полным ходом. Стало известно, что Съезд состоится 19 июня с.г. в г. Киеве. Напомним, что инициатором Съезда стала секция нотариусов Ассоциации юристов Украины, которую поддержал министр юстиции Украины Николай Онищук. Для участия в Съезде приглашены все общественные организации нотариусов, о его проведении уведомлено Министерство юстиции с целью оказания содействия государственным нотариусам в реализации своего права принять участие в съезде нотариусов. Все общественные объединения нотариусов смогут изложить участникам Съезда свое видение развития нотариата, как в письменной, так и в устной форме. Во время голосования на Съезде будет применяться принцип: один нотариус — один голос. 

Уже определена повестка дня, изменения в которую можно будет внести не позднее, чем за 10 дней до начала Съезда. Итак, в повестке следующие вопросы: наработка концепции реформирования (развития) нотариата Украины; «новая» редакция Закона Украины «О нотариате» (профессиональное объединение нотариусов, порядок создания, цель, задача и круг полномочий в контексте «новой» редакции Закона Украины «О нотариате» (в том числе разграничение полномочий государства и профессионального объединения нотариусов в сфере регулирования нотариального правоотношения, лоббирование профессиональных интересов на законодательном уровне, создание реального механизма общественного обсуждения нормативно-правовых актов, которые касаются нотариальной практики, реформирование сотрудничества с ГП «Информационный центр» Министерства юстиции Украины, использование бланков нотариальных документов и требования к их форме; регулирование государством численности нотариусов (квоты) и обеспечение бесспорности и гарантий совершенных нотариальных действий; общая ответственность нотариуса (ответственность нотариуса в пределах страховки, ответственность нотариуса после прекращения его деятельности, требования к рабочему месту нотариуса, архив нотариуса, отчуждение недвижимости по местонахождению, заполнение вакантных должностей в отдаленных округах); социальные гарантии деятельности нотариуса и их закрепление на законодательном уровне; финансовое обеспечение деятельности нотариата); Нотариальный процессуальный кодекс и отчет оргкомитета о расходовании средств. 

Последний срок подачи заявления для участия в Съезде — до 9 июня с.г. Контактное лицо: Александра Эгерт, координатор работы комитетов и секций Ассоциации юристов Украины (контактные телефоны: 8 (044) 492-88-48, 8 (050) 358-06-94).
