10 березня 2009 року відбулася зустріч Асоціації правників України з Міністром юстиції України М.В. Оніщуком.
В рамках нової програми Асоціації правників України „Зустріч з представниками виконавчої влади” логічним було, що першою запрошеною особою від уряду став саме міністр юстиції України Микола Оніщук.

На протязі практично 2-х годинного спілкування перші хвилин 45 Микола Оніщук висвітив шляхи бачення міністерства в реформуванні законодавчої та виконавчої влади, судові реформи та ще з багатьох питань які на сьогодні важливі для суспільства.
Особливо цікавою стала так звана друга частина зустрічі, коли правники окреслювали проблемні питання, пропонували шляхи їх вирішення, а з урахуванням їх високої функціональної підготовки Міністр юстиції відразу позитивно на них реагував з відповідними своїми практичними коментарями шляхів їх вирішення. 
Першим обговорювалося, та знаходили разом шляхи його рішення, питання з впорядкування порядку реєстрації адвокатських об’єднань у відповідність до вимог Конституції України, яке було висвітлено Головою Третейського суду АПУ Сергієм Козяковим.

Другим проблемним питанням було питання порядку атестації фахівців з метою отримання ними кваліфікації судового експерта, особливу увагу було приділено саме проблематиці питань, що стосуються приватного експерта в сфері об’єктів інтелектуальної власності. З актуальними пропозиціями з цього питання виступила Наталія Мещерякова.

Третє питання було надцікавим для нотаріусів України, особливо у світі постійного знаходження їх у стані реформування і великого бажання суспільства та нотаріусів все ж успішно вже завершити цю реформу, а для цього є надважливим почути один одного усім учасникам процесу: Міністерству юстиції України, народним депутатам України та нотаріусам України.
За пропозицією АПУ, яку було озвучено членом Правління, головою Секції нотаріусів Асоціації правників України Володимиром Марченко, такою площадкою повинен стати з’їзд усіх нотаріусів України не залежно від приналежності їх до будь якого громадського об’єднання за підтримки Міністра юстиції. Доречи зустріч у такому форматі буде проведена у перше за всі 17 років незалежної України. Темою зустрічі передбачається запропонувати фундаментальне обговорення „нової” редакції ЗУ „Про нотаріат” з ціллю його доведення до максимально ідеального стану з врахуванням усіх максимальних пропозицій нотаріусів України та науковців. З урахування прозорості, складності, масштабності та відповідальності за наслідками проведення такого заходу попереднім терміном його проведення можливо визначити десь кінець травня цього року. Ініціативу АПУ про необхідність з’їзду нотаріусів було активно підтримано і Міністром юстиції України Миколою Оніщуком.
На завершення заходу Міністр юстиції України Микола Оніщук висловив велике задоволення від запропонованого формату зустрічі і відзначив надвисокий коефіцієнт корисної дії від такого формату.
За загальною оцінкою присутніх можливо дійти висновку, що Асоціація правників України на сьогодні є однією з найдинамічно розвиваючою та практично корисною громадською організацією, яке об’єднує усі юридичні професії України. 

