Голові 

Комітету Верховної ради України 

з правової політики
Міщенку С.Г.

Народному депутату України

Бережній І.Г.

Народному депутату України 

Кармазіну Ю.А.

Народному депутату України

Мірошниченку Ю.Р.

Народному депутату України

Писаренку В.В.

Від імені нотаріусів, уповноважених І Всеукраїнським з’їздом нотаріусів України, звертаємось до всіх, зацікавлених у створенні в Україні нотаріату латинського типу, з пропозицією нарешті здійснити  конкретні дії, направлені на реалізацію «великої» реформи нотаріату; сприяти розгляду у Верховній Раді законопроекту  № 1286-1 у  редакції Бережної Ірини Григорівни, Кармазіна Юрія Анатолійовича та Міщенка Сергія Григоровича.
   Вважаємо, що цей законопроект, увібравши всі досягнення «малої» реформи, логічно розширює їх шляхом більш глибокого доопрацювання та введенням нових, нагально необхідних інструментаріїв подальшого європейського розвитку українського нотаріату.

 За визнанням усіх співавторів інших законопроектів (№ 1286 та  № 1286-2), указаний законопроект, є найбільш узгодженим .

  Саме цей законопроект знайшов максимальну підтримку та розуміння серед нотаріусів України, що й було закріплено в рішенні І Всеукраїнського з’їзду нотаріусів України. З метою прискорення проведення «великої» реформи нотаріату з’їзд нотаріусів підтримав необхідність термінового затвердження законопроекту № 1286-1. 
На виконання домовленостей, досягнутих при проведенні «малої» реформи, робимо заяву від імені нотаріусів, делегованих І Всеукраїнським з’їздом нотаріусів України, про подальшу недопустимість зволікання проведення «великої» реформи на базі законопроекту № 1286-1.

Ураховуючи наведене вище, працюючи кожного дня з чинним законодавством, що регламентує нотаріальну діяльність, розуміючи необхідність забезпечення громадян України нотаріальними послугами на європейському рівні, ми, представники нотаріату України, ще раз звертаємо увагу спільноти на необхідність негайного проведення «великої» реформи нотаріату України і зауважуємо, що потрібно це робити, не зволікаючи, на базі законопроекту № 1286-1 за редакцією Бережної І.Г., Кармазіна Ю.А. та Міщенка С.Г. Прийняття законопроекту завершить багаторічний шлях   нотаріусів, юристів до подальшого удосконалення нотаріальної діяльності, яка вже  досягла певного результату, але не остаточного. 
З повагою та сподіванням на розуміння : 
Гнєзділова Лариса Вікторівна , Грибанова Ольга Віталіївна, Гунін Олександр Володимирович , Журавльов Дмитро Володимирович , Завада Марина Володимирівна , Лактіонова Світлана Анатоліївна , Марченко Володимир Миколайович, Моргунов Олександр Володимирович , Муравйова Оксана Іванівна, Нехимчук Кирило Борисович , Пелех Олена Зінонівна , Сидоренко Андрій Васильович, Сірякова Олена Вікторівна, Чигвінцева Лілія Василівна . 
04.12.2009 року
