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Марченка В.М.
Шановний Миколо Васильовичу !
Учасники Круглого столу, проведеного 2 лютого 2008 року в м. Києві Секцією нотаріусів Асоціації правників України, розглянули ситуацію, що склалася в країні та в медіа просторі, і дійшли висновку щодо поділу Вашої стурбованості окремими негативними фактами при визначенні плати за посвідчення довіреностей на отримання знецінених вкладів, про що було висловлено у листах міністерству юстиції України від 23.01.2008 року за № 31-32/18 та від  31.01.2008 року за№31-32/33.
На нашу думку, найбільшим необґрунтованим економічним тягарем при посвідченні таких довіреностей є необхідність сплачувати громадянами України 25 гривень за її реєстрацію в Єдиному реєстрі довіреностей та необхідність виконувати таку довіреність на бланку, який коштує 7 гривень, і при цьому ці кошти цілком надходять у дохід ДП «Інформцентр», а громадяни та преса їх ототожнюють із доходом нотаріуса.

З урахуванням виключно інформаційного значення ЄРД логічним є реєстрація тільки довіреностей на розпорядження; реєстрація всіх інших довіреностей є доцільною тільки на безкоштовній основі, а платність можливо передбачити тільки за бажання перевірити їх дійсність.

Але загальна картина в нотаріаті є позитивною, і більшість нотаріусів є соціально орієнтованими фахівцями права .

Також на майбутнє потрібно набагато частіше проводити зустрічі з пресою як нотаріусам та представникам Міністерства юстиції, так і навпаки, на яких можна буде роз’яснити, що в нотаріаті не можлива нотаріальна дія, яку описують окремі видання таким чином: «...но теперь за счет наплыва клиентов, которым они без особых усилий под копирку штампуют доверенности на получение компенсации по вкладам…».Та ще під тендеційною назвою: «Цена доверености — 10 % от “тысячи”».
Нам би дуже хотілося запропонувати такому журналістові прийняти  на день хоча б до трьох таких клієнтів, і нехай він спробує «без надзусиль» спокійно, уважно, протягом тридцяти — шістдесяти хвилин повідповідати на багато питань похилої людини , усе їй пояснити, знайти можливість вирішити складності з фізичними вадами при підписанні і т. ін.
А потім читаємо наступний номер цього ж видання, в якому з’являється таке собі невеличке «уточнення» наступного характеру: «В заметке «Цена доверенности — 10 % от “тысячи”» опубликован комментарий от имени киевского нотариуса Александра Бердеса. На самом деле, к сожалению, этого человека уже нет в живых. Приносим искренние извинения за досадную неточность его сыну Максиму Бердесу и семье. Вчера нотариус Максим Бердес дал “Сегодня” комментарий по поводу стоимости доверенностей для вкладчиков Ощадбанка, желающих получить компенсацию по обесцененным вкладам с помощью доверенности: “В связи с тем, что в большинстве случаев эти деньги получают пенсионеры  и пожилые люди, многие киевские нотариусы, в том числе и я, приняли решение удостоверять доверенность для получения компенсации по вкладам по цене 30—40 грн”».
Але ж емоції вже пішли, але ж громадяни то вже обурені, міністерство юстиції пише відповідні листи, Кабмін уже збирається реагувати!..
Але ми з Вами, як відповідальні громадяни України, та ще наділені відповідними повноваженнями, не повинні собі дозволяти керуватися емоціями, політичні та форс мажорні моменти не повинні займати вирішальне місце у формуванні суспільної думки до професії нотаріуса.

Відповідно, доки ми — професіонали — не навчимося спілкуватися з професіоналами медіа, а вони з нами, у нас з Вами будуть виникати такі нервові ситуації.

Ми сподіваємося, що сьогоденний Круглий стіл, на який були запрошені представники медіа, міністерства юстиції України, нотаріуси, народні депутати, стане першим кроком у цьому напрямі.

Від імені нотаріусів — учасників Круглого столу, з урахуванням вище наведеного прикладу, м’яко кажучи, не навмисної провокації «некоректного» формування окремими журналістами суспільної свідомості про роботу нотаріату, ми звертаємося до Вас особисто з проханням провести найближчим часом безпосередню зустріч із нотаріусами України (з представництвом, наприклад, один нотаріус від 10 і годин так на чотири) для напрацювання та обміну думками що до майбутнього розвитку нотаріату України.

У разі Вашого погодження на таку зустріч Секція нотаріусів Асоціації правників України разом з іншими об’єднаннями нотаріусів України готова взяти на себе технічне та інформаційне забезпечення такої зустрічі на заздалегідь погоджену Вами дату та час.
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