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ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ

«АСОЦІАЦІЯ НОТАРІУСІВ МІСТА ХАРКОВА ТА ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ»

61002, м. Харків, вул. Ольмінського, буд. 6

код ЄДРПОУ 24275948, п/р. 2600800119855 в АТ «РЕГІОН-БАНК» у м. Харкові, МФО 351254

(057) 714-27-90, (057) 714-27-89, 067 572 16 15

	«14» березня 2014 р. № 11


	Міністру юстиції України

Петренко П. Д.




Пропозиції 

щодо зменшення фінансового навантаження на 

малозабезпечені версти населення та вдосконалення роботи 

Спадкового реєстру інформаційної системи МЮ України
Наказом Міністерства юстиції України «Про внесення змін до нормативно-правових актів щодо Спадкового реєстру» від 15.07.2009 р. за № 1263/5 встановлено нові тарифи за користування спадковим реєстром. Так, введено плату за витяги зі Спадкового реєстру про перевірку спадкової справи, наявності заповіту/ спадкового договору в розмірі 34-00 грн. за кожний. 
Нотаріуси неодноразово звертались із зверненнями щодо внесення змін до Положення про Спадковий реєстр, наводили аргументи. Не дивлячись на це, Наказом МЮУ 07.07.2011  N 1810/5 було затверджено нове Положення про Спадковий реєстр, а також затверджені нові тарифи за здійснення вищезазначених перевірок у розмірі 51-00 грн кожний.

Ці витяги є обов’язковими для нотаріуса при заведенні спадкової справи.

Нотаріальна спільнота не бачить економічного обґрунтування введення плати за послуги, які з 2000 року по 2010 рік були безкоштовними. 
Ні новий реєстр, ні додаткові робочі місця у зв’язку з цим у ДП «Інформаційний центр» не створювалися.

Спадкоємець сплачує ДП «Інформаційний центр» немалі гроші за реєстрацію кожного свідоцтва про право на спадщину, які повністю компенсують витрати держателя реєстрів.

Для зменшення тягаря оплати нотаріальних дій при оформленні спадкових справ держава навіть зменшила державне мито - до 34,00 грн.

Неможливість безкоштовної перевірки блокує роботу зі спадкоємцями.

Введення плати спричиняє неабиякі труднощі при роботі зі спадкоємцями, оскільки їм доводиться оплачувати помилки, допущені посадовими особами та реєстраторами при посвідченні заповітів та внесенні даних до Спадкового реєстру. Такі помилки можуть бути допущені не з вини нотаріуса чи спадкоємця. Наприклад, якщо заповіт складався особою, яка по батькові «Єфимівна» (за її паспортом), далі паспорти змінюються у встановленому законом порядку, врешті-решт особа помирає, і у свідоцтві про смерть вона вже «Юхимівна». 
Так само в ситуації фактичного прийняття спадщини, коли спадкоємець особи помирає та не встигає оформити спадщину, за обома спадкодавцями має бути перевірена наявність спадкової справи та заповіту/ спадкового договору. 
Усе це повинно підтверджуватись неодноразовими витягами зі Спадкового реєстру і лягає значним грошовим тягарем. І все це на етапі прийняття спадщини, коли спадкоємець ще нічого не отримує, а лише вчиняє дії, передбачені Цивільним кодексом України та обмежені певним строком. 
При цьому спадкова справа може заводитись і на підставі заяви про відмову від спадщини, тобто спадкоємець узагалі нічого і не отримає в майбутньому.

Раніше, до внесення цих змін, нотаріус міг перевірити за реєстром декілька варіантів напису прізвища, ім’я та по батькові і формувати витяг тільки тоді, коли він упевнений, що все перевірив. Тепер же кожна дія в цьому реєстрі є платною. Цим він відрізняється від усіх інших реєстрів, з якими працює нотаріус (Державний реєстр обтяжень рухомого майна, Єдиний реєстр заборон відчуження нерухомого майна, «Державний реєстр речових прав на нерухоме майно, Єдиний реєстр довіреностей» та ін.), при цьому стосується таких важливих правовідносин, як спадкування, що часто пов’язано з роботою з особами похилого віку, і не завжди спадкується коштовне майно, адже спадковим майном може бути і копійчаний вклад у Державному ощадному банку.

Часто при перевірці виявляється, що спадкова справа вже заведена у іншого нотаріуса. Тоді нотаріус направляє особу до відповідного нотаріуса, але гроші за перевірку вже сплачені, а особа не отримала того, чого хотіла, що також викликає нерозуміння, конфлікти, зайвий час на роз’яснення причин відмови. 

Крім того, саме Положення про Спадковий реєстр не передбачає таких випадків, коли спадкова справа заведена у іншого нотаріуса. Працівники Інформцентру роз’яснюють, що нотаріус повинен про всяк випадок спочатку перевірити інформацію з використанням підстави «звернення громадянина», а коли впевнився, що іншої спадкової справи немає, - зробити пошук вже «у зв’язку з заведенням спадкової справи». Звісно, нотаріуси в порушення Положення про Спадковий реєстр не можуть за одне й те саме стягувати з громадянина кошти, адже скарги громадянина у такому випадку знайдуть підтримку.

Це нововведення ускладнило спілкування зі спадкоємцями, оскільки їх обурення цими сумами насамперед спрямовано на нотаріуса, який намагається пояснити, чому спадкоємець повинен заплатити великі гроші за себе, за чужі помилки, за те, що інший спадкоємець подав заяву в іншій нотаріальній конторі, за наявність кількох спадкодавців та ін. 
Тепер час на консультацію одного спадкоємця збільшився утричі, бо раніше нотаріус перевіряв наявність спадкової справи та заповіту безкоштовно, поки особа тільки починає свою розповідь про обставини спадкової справи, і вже ставить відповідні запитання, виходячи з інформації, наданої Спадковим реєстром. Адже спадкоємець не завжди знає про заповіти, що складав спадкодавець, також він не може знати на 100 відсотків про наявність інших спадкоємців і чи не завели вони спадкову справу вже в іншого нотаріуса.

Зараз нотаріус спочатку вислуховує клієнта та випитує по декілька разів, чи впевнений він, що не було заповітів та чи не можуть інші спадкоємці завести справу у іншого нотаріуса. Потім нотаріус видає квитанції для оплати перевірки наявності заповіту\спакового договору та наявності заведеної спадкової справи. При цьому нотаріус попереджає, що можливо виявляться обставини, яких спадкоємець не очікує. Можливо, спадкова справа вже заведена у іншого нотаріуса, і сплачені вже гроші (102-00 грн) не повернуться. Особа добирається до банку, потім знов, як правило, вистоює чергу до нотаріуса. Нотаріус тим часом готує проект заяви про прийняття спадщини. Тільки потім він здійснює перевірки і у позитивному випадку може завести спадкову справу. А у негативному – відправляє спадкоємця до іншого нотаріуса. 
Таким чином, наявне затягування часу та процедури прийняття спадщини, ускладнення розуміння спадкоємця порядку його дій, дії нотаріуса майже з закритими очами, безкоштовний труд нотаріуса з підготовки заяви. І це у простому випадку, який може ще бути ускладнений віком спадкоємця, декільками спадкоємцями, декільками спадкодавцями при фактичному прийнятті тощо

Заведення спадкової справи не є нотаріальною дією (яка згідно із законом є оплатною), людина може звернутися до нотаріальної контори чи нотаріуса шляхом направлення заяви про прийняття спадщини. При цьому повинна заводитись спадкова справа, проте без перевірки за даними Спадкового реєстру (що, до речі, не передбачено Цивільним кодексом України) завести спадкову справу неможливо, а без особи, яка оплатить ці перевірки, спадкова справа не буде заведена. Ось Вам і порушення Конституції, а також спадкових прав громадян, бо в такому випадку громадянин пропустить термін на прийняття спадщини.

Однак нотаріус змушений собою захищати права спадкоємця и покласти свої гроші (навіть державний нотаріус), щоб виконати вимоги нормативно-правових актів та завести спадкову справу і не дозволити порушити спадкових прав громадян. І ніхто, ані ДП ІЦ МЮУ, ані обласні управління юстиції не повернуть нотаріусу кошти у разі, якщо спадкоємець потім не з’явиться або відмовиться оплачувати ці кошти. У будь-якому разі ця схема незаконна, але немає іншого виходу для нотаріуса, хоча це питання неодноразово було озвучено на курсах підвищення кваліфікації у Києві, на семінарах за участю представників МЮУ тощо.

Стягування грошей у сумі 102,00 грн. за два витяги, які необхідні для відкриття спадкової справи, є необґрунтованим, недоцільним та провокує скандали та непорозуміння, обурення високою оплатою, що пов’язана з прийняттям спадщини. Дані витяги є необхідними для того, щоб громадянин, у якого померла близька людина, зміг заявити про своє право на спадщину. Він нічого не отримує! Він заявляє про своє право, передбачене Конституцією та Цивільним кодексом України. При цьому сукупна плата при прийнятті спадщини, з урахуванням затрат, пов’язаних з підготовкою заяви про прийняття спадщини (або навіть взагалі відмови від спадщини), збільшилась у 2–3 рази.

З метою зменшення фінансового навантаження на малозабезпечені верстви населення та вдосконалення роботи Спадкового реєстру Інформаційної системи Міністерства юстиції України пропонуємо:
	Діюча редакція
	Обгрунтування
	Зміни

	У Наказі МЮУ 07.07.2011  N 1810/5 «Про затвердження Положення про Спадковий реєстр»:

3.4. За  проведення  перевірки  інформації  про наявність або відсутність  посвідченого  заповіту  і  спадкового  договору   або заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину з видачею витягу або інформаційної довідки  -  у  розмірі п'ятдесяти однієї гривні.
	Перевірки, пов’язані із заведенням спадкової справи проводити безкоштовно у зв’язку з вищенаведеними аргументами.
	3.4. За  виготовлення витягу про проведення  перевірки  інформації  про наявність або відсутність  посвідченого  заповіту  і  спадкового  договору   або заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину -  у  розмірі п'ятдесяти однієї гривні. У випадку, якщо такі перевірки здійснюються з метою заведення спадкової справи з роздрукуванням інформаційної довідки про це в матеріали спадкової справи – безкоштовно.

	Положення про Спадковий реєстр:

   3.7. Інформаційні довідки зі Спадкового реєстру, пов'язані із заведенням спадкових   справ  і  видачею  свідоцтв  про  право  на спадщину,  готуються  в  одному  примірнику,  який  залишається  у справах  нотаріуса,  що  відкриває  та  веде такі спадкові справи. Витяги та інформаційні довідки,  що  не  пов'язані  із  заведенням спадкових   справ  і  видачею  свідоцтв  про  право  на  спадщину, готуються в одному примірнику  на  письмові  запити  заявників  та надаються
	Порядок вчинення нотаріальних дій передбачає перевірку тільки при заведенні спадкової справи. Щоб не було подвійного тлумачення, пропонуємо вилучити з Положення про Спадковий реєстр слова щодо обов’язкового проведення вказаної перевірки при видачі спадкової справи, адже не може з’явитись новий заповіт після смерті особи, а також не може бути зареєстровано дві спадкові справи на одного померлого. На бажання нотаріуса, для додаткової перестраховки у випадках, коли у нотаріуса є сумніви, він може здійснити таку перевірку.
	Положення про спадковий реєстр:

   3.7. Інформаційні довідки зі Спадкового реєстру, пов'язані із заведенням спадкових   справ та\або  видачею  свідоцтв  про  право  на спадщину ,  готуються  в  одному  примірнику,  який  залишається  у справах  нотаріуса,  що  відкриває  та  веде такі спадкові справи. Витяги та інформаційні довідки,  що  не  пов'язані  із  заведенням спадкових   справ та\або  видачею  свідоцтв  про  право  на  спадщину, готуються в одному примірнику  на  письмові  запити  заявників  та надаються

	Положення про Спадковий реєстр

4.1. Плата за формування у Спадковому реєстрі  реєстраційного запису про посвідчення заповіту (змін до нього, скасування, видачу дубліката), спадкового договору (змін до нього, розірвання, видачу дубліката),  видачу  свідоцтва про право на спадщину або дубліката свідоцтва про право на спадщину з видачею відповідного  витягу,  а також   за   проведення  перевірки  інформації  про  наявність  чи відсутність  посвідчених  заповіту  і  спадкового   договору   або заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину з видачею відповідного витягу або  інформаційної  довідки зі  Спадкового реєстру справляється у розмірах,  що встановлюються Міністерством юстиції України. 


	Перевірки у Спадковому реєстрі повинні бути безкоштовними з вищенаведених підстав.
	Положення про Спадковий реєстр

4.1. Плата за формування у Спадковому реєстрі  реєстраційного запису про посвідчення заповіту (змін до нього, скасування, видачу дубліката), спадкового договору (змін до нього, розірвання, видачу дубліката),  видачу  свідоцтва про право на спадщину або дубліката свідоцтва про право на спадщину з видачею відповідного  витягу,  а також   за   проведення  перевірки  інформації  про  наявність  чи відсутність  посвідчених  заповіту  і  спадкового   договору   або заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину з видачею відповідного витягу або  інформаційної  довідки зі  Спадкового реєстру справляється у розмірах,  що встановлюються Міністерством юстиції України. 

- виділене жирним видалити

	Положення про Спадковий реєстр:

4.2. Плата не справляється за:

Абз.3:проведення перевірки інформації про наявність чи  відсутність заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину у разі видачі свідоцтва про право на спадщину;


	Вищенаведені аргументи. Додати про перевірку заповіту\спадкового договору, прибрати слова «у разі видачі…», що означає, що перевірки безкоштовні в будь-якому разі.
	Положення про Спадковий реєстр:

4.2. Плата не справляється за:

Абз.3:проведення перевірки інформації про наявність чи  відсутність заведеної  спадкової  справи  та  виданих  свідоцтв  про  право на спадщину, перевірки інформації про наявність заповіту\спадкового договору.


З повагою,

Президент Громадської організації

«Асоціація нотаріусів міста Харкова 

та Харківської області»






Марченко В. М.
