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Ольга ГРИБАНОВА,

частный нотариус Запорожского городского нотариального округа

Анна КОХАН,

частный нотариус Днепропетровского городского нотариального округа

О, СПОРТ, ТЫ — МИР! 

Память неумолимо возвращает в те недавние времена, когда мы были счастливы, и, к сожалению, не так остро ощущали это счастье, как сегодня. Мы жили в нашем мире без войны — осознание одной этой фразы уже делало человека счастливым. 
Когда три года назад после завоевания Олимпийской сборной нотариусов Украины золотой медалфи в командном первенстве на Олимпиаде в Польше была опубликована итоговая статья «О, спорт, ты — мир!», невозможно было представить, что переполняющие всех нас эмоции радости и счастья от нашей победы буквально через незначительный промежуток времени заменятся слезами, болью за свою страну, гибелью людей на украинской земле. Никто не мог даже предположить, что мир, к которому мы привыкли, как к воздуху, столь шаток. И наше поколение, не знавшее войны, вдруг окажется в горниле смерти. Конечно, история даст свои ответы на все вопросы, но историю пишут люди своими делами, поступками, и, продолжая жить сегодня, каждый из нас вносит свою лепту, которая пусть будет каплей, но все же той, которая точит камень во имя Мира на нашей земле. 

26 сентября 2014 года ознаменовалось в нашей истории нотариального движения Второй Всеукраинской Спартакиадой нотариусов, прошедшей по традиции в городе Мелитополе Запорожской области. «При чем тут спорт?» — может подумать читатель, однако ответ лежит на поверхности. Нотариат — это не только профессия для каждого из нас, это и возможность коллегиального общения внутри нашей профессиональной организации, проявление своих спортивных талантов, простых человеческих качеств и эмоций, которые нам не чужды. Любые объединяющие мероприятия будут полезны сейчас всякому микро-сообществу, чтобы подтвердить фразу «Украина — единая страна!». Поэтому наша Спартакиада собрала представителей множества областей Украины. Мы, нотариусы, юристы по профессии, обладающие миротворческой функцией, направленной на предотвращение конфликтных ситуаций, помимо популяризации здорового образа жизни и повышения престижа своей профессии, произносим фразу «О, спорт, ты — мир!», вкладывая в нее особый смысл, поскольку каждый своим участием в Спартакиаде подтвердил, что мы миролюбивые люди и нам не нужна война. По этой причине в рамках Спартакиады был проведен конкурс детского рисунка и благотворительный аукцион картин, написанных детьми нотариусов и нашими коллегами из Днепропетровска. Победители конкурса детского рисунка представили не просто работы, а произведения искусства, написанные акварелью или маслом на холсте, три лучшие из которых были переданы жюри на благотворительный аукцион. Часть детских работ отправлены ребятам-бойцам в зону проведения антитеррористической операции. Мы очень хотим, чтобы эти произведения «малого» искусства, написанные искренне и от души детьми, согрели души солдат в холодные ночи, а возможно, и помогли вернуться живыми! Денежные средства в сумме 12343 грн., переданные нашими коллегами в дни Спартакиады и вырученные от продажи картин, были отданы в Фонд помощи пострадавших в АТО при Нотариальной палате Украины, откуда перечислены на спасение жизней бойцов на счет коммунального предприятия «Областной Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф «ДОР» (Днепропетровск) — бригадам врачей, вылетающих на военно-медицинских вертолетах в места боевых действий для спасения раненых и перевозки их в экстренном порядке в клиники.

В мероприятиях Спартакиады приняли участие команды нотариусов Киева и представители 14 областей Украины: команды Винницкой, Днепропетровской, Житомирской, Запорожской, Киевской, Тернопольской, Херсонской, Черниговской, Черкасской областей, представители Волынской, Донецкой, Николаевской, Полтавской, Одесской областей.

Счастье охотнее заходит в тот дом, где царит хорошее настроение. И такое настроение в нашем спортивном доме было среди присутствующих как при открытии Спартакиады, так и на протяжении всего спортивного дня. Теплые слова организаторов соревнования, минута молчания в память погибших за мирное небо над Украиной, поднятие Национального флага Украины и флага Нотариальной палаты Украины, благословение настоятеля храма Георгия Победоносца отца Максима — так прошли первые минуты Спартакиады. А далее начались состязания в отдельных видах спорта. Кто никогда не выходил на старт спортивных состязаний, вряд ли сможет ощутить волнительный момент каждого участника, стартующего в своем виде спорта, тем более в такие сложные для страны дни. Тем ценнее для всех, что сила спортивного духа преодолела многокилометровые преграды и Спартакиада, благодаря ее организаторам и участникам, состоялась. Больше всех силу воли пришлось проявить пловцам, участвующим в заплывах в бассейне под открытым небом. Погода хотя и была тихой, но температура воздуха стояла уже осенняя. Спортсменам приходилось прыгать в воду и плыть при температуре 15 градусов. Участвовали как женщины, так и мужчины, в двух видах плавания: брасс и кроль. Светлане Дунаевской, члену сборной команды Украины, председателю Винницкого отделения НПУ, надо сказать огромное спасибо за яркий пример покорения холодной стихии. А победительницей в двух видах плавания стала Маковецкая Елена, частный нотариус Херсонской области, она впервые приняла участие и показала отличные результаты, второе место — за Карнарук Натальей, частным нотариусом Полтавской области, членом олимпийской сборной нотариусов Украины, спортивный вид — плавание, третьей брассом пришла Верповская Елена, частный нотариус г. Киева, член сборной команды Украины, спортивный вид — легкая атлетика, кролем третьей пришла Рыбчинская Галина, частный нотариус Винницкой области. Среди мужчин первенствовал в двух видах плавания член олимпийской команды Украины, спортивный вид — плавание, легкая атлетика, Остапенко Александр, государственный нотариус Винницкой области. На втором месте в брассе оказался Полищук Анатолий, частный нотариус Киевской области, капитан олимпийской сборной команды нотариусов Украины, спортивный вид — прыжки в высоту, футбол, баскетбол; третье место в этом виде соревнования занял Жовнир Иван, частный нотариус Тернопольской области, он же занял и второе место в плавании кролем, а третье — завоевал Усик Иван, помощник частного нотариуса Волынской области. Соревнования в плавании были новым видом спорта в программе Спартакиады. Отличный олимпийский бассейн и активное участие коллег дает надежду на дальнейшее развитие этого вида спорта среди нотариусов. В большом теннисе первенствовала Беднова Наталья, частный нотариус Запорожской области, член сборной команды Украины, спортивный вид — большой теннис, легкая атлетика, второе место у Карнарук Натальи, третье место заняла Грибанова Ольга, частный нотариус Запорожской области, член сборной команды Украины, спортивный вид — большой теннис. Среди мужчин первое место у Коваленко Владимира, частного нотариуса Черниговской области, члена сборной команды Украины, спортивный вид — большой теннис, баскетбол, футбол, второе — у Войтова Владимира, частного нотариуса Запорожской области. В этом году он поднялся на одну ступеньку пьедестала выше. Так держать! Третье место — Майшмаз Сергей, частный нотариус Донецкой области, член сборной команды нотариусов по футболу, который «заболел» большим теннисом на Первой Спартакиаде и теперь уже, видимо, надолго! В миксе по большому теннису первенствовала запорожская пара — Беднов Александр, частный нотариус Запорожской области, член сборной Украины, спортивный вид — большой теннис, футбол, организатор Спартакиады, и Грибанова Ольга. На втором месте оказалась киевская пара: Соколов Александр и Футуйма Виктория, частные нотариусы г. Киева, третье — смешанная пара: Беднова Наталья, Коваленко Владимир. В настольном теннисе первенствовали, как и в прошлую Спартакиаду, — Гречановский Анатолий, частный нотариус Тернопольской области, и Володина Оксана, частный нотариус Запорожской области, которая является членом сборной команды Украины, спортивный вид — настольный теннис. Эти ребята играют, как настоящие профессионалы, осталось только пожелать им, чтобы их спортивный задор и любовь к настольному теннису никогда не угасали. Второе место среди мужчин занял Беник Дмитрий, помощник частного нотариуса Киевской области. Мы рады вновь видеть Дмитрия в игре, как в те времена, когда он участвовал в сборной команде Украины по футболу. С возвращением! Третье место поделили два спортсмена — Мартюк Игорь, частный нотариус Тернопольской области, член сборной команды Украины по футболу, который впервые приехал на Спартакиаду и показал отличный результат, и Усик Иван, проявивший себя на этой Спартакиаде как боец за награды, видимо, для него год после Первой Спартакиады прошел не зря: спортивные достижения Ивана говорят о его активном и постоянном занятии спортом. Второе место среди женщин, как и на прошлой Спартакиаде, заняла Рычок Руслана, заведующая государственной нотариальной конторы г. Киева. Руслане хотелось сыграть с Оксаной Володиной матч-реванш, но не получилось. Но все еще впереди — спортивные будни и победа не за горами! Третье место заняла Федик Татьяна, частный нотариус Тернопольской области, девушка, влюбленная в спорт, которой покоряются любые виды соревнований. В шашках первенствовали победители Первой Спартакиады — Мозгина Ольга, частный нотариус Запорожской области, и Гречановский Анатолий, которые не сдали своих победных позиций в этом году! Попробовал себя в шашках Тасун Юрий, частный нотариус г. Киева, и удачно занял второе место. Среди женщин второе место заняла Федик Татьяна, а третье место — Процюк Светлана, консультант частного нотариуса Запорожской области. Третье место среди мужчин по шашкам занял Сперчун Александр, частный нотариус Херсонской области, впервые приехавший на соревнования и сразу показавший результат. В шахматах первенствовали победители Первой Спартакиады — Тасун Юрий и Процюк Светлана. Приятно осознавать, что они — профессионалы в этом виде спорта и такие люди работают среди нас. Второе место по шахматам среди мужчин занял Николаенко Сергей, частный нотариус Черниговской области, и он вновь подтвердил свое второе место, как и на Первой Спартакиаде, а среди женщин — второе место заняла спортивная девушка из Тернопольской области Федик Татьяна, третье место среди мужчин занял Березуцкий Кирилл, консультант частного нотариуса Днепропетровской области, а среди женщин — Процюк Наталья, заведующая государственной нотариальной конторы Запорожской области, которая решила не отставать от дочери и заняла почётное третье место. 

Во второй раз, в формате проведения Спартакиады, состоялся сбор футбольной команды нотариусов Украины. В кратчайшее время были проведены плановые тренировки, тактические занятия, а также товарищеская встреча, которая состоялась, как и в прошлом году, на центральной арене города Мелитополя — стадионе «Спартак» имени О. Олексенко. Активом команды осознанно было принято решение выбрать не простого соперника, а именно команду, которая на протяжении уже нескольких лет входит в призеры чемпионата по футболу г. Мелитополя, а в этом году борется за золотые награды. Из-за травм, к сожалению, не смогли сыграть Александр Криль, Валерий Вербовский и капитан футбольной сборной нотариусов Украины Борис Кот. В силу того, что Александр Рогоза и Дмитрий Осипенко по объективным причинам не смогли приехать на сборы в Мелитополь, усилили команду Андреем Рудницким из Тернополя и Алексеем Новаком из Чернигова, уже успевшим в этом году провести с командой сборы в г. Белая Церковь. На высоком уровне провели матч Сергей Майшмаз, Дмитрий Галиевский, Александр Дымов, Александр Беднов, Дмитрий Беник, Игорь Мартюк, Анатолий Полищук, Владимир Коваленко, которые на протяжении двух с половиной лет составляют ее основной «костяк». Но главное, что футбольное движение среди нотариусов продолжает развиваться, появились новые игроки, ставшие частью коллектива: это Чернявский Владислав, Клочко Александр, Иван Усик, Иван Терещук, Сергей Николаенко.

Шахматы и шашки, футбол и плавание, теннис большой и настольный… Как хочется, чтобы этот список спортивных интересов нотариусов расширялся из года в год!

На завершающем этапе были подведены итоги командных соревнований. Третье место поделили две команды — Винницкой и Херсонской областей, второе место — команда Тернопольской области, а первое место, как и в прошлом году, завоевала команда Запорожской области. Глядя на наших нотариусов-спортсменов, понимаешь, что есть будущее и у нашего нотариата, и у нашей Страны! Потому что, независимо от того, кто какое место занял, или был просто участником, болельщиком соревнований, объединив наши усилия на созидание и позитив, мы всегда выйдем победителями! 

Вторая Всеукраинская Спартакиада, мы не говорим тебе «Прощай», а говорим «До свидания!», мы обязательно встретимся вновь!   
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