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29.09.2014 № 1926/c/99­99­18­03­01­14
На № 14|01­16 від 03.09.2014
Приватному нотаріусу 
Сєйдалієву Д.С.

просп. Шевченка,32 м. Новий Розділ, Миколаївський район, 
Львівська обл., 81652

Про надання інформації

Державна фіскальна служба України розглянула Ваше звернення від 03.09.2014 № 14/01­16 щодо подання повідомлення для внесення змін до Державного реєстру фізичних осіб — платників податків (у частині зміни по батькові особи) громадянином України, який виїжджає на постійне місце проживання за кордон, та повідомляє.

Відповідно до статті 28 Цивільного кодексу України (далі — ЦК) ім’я фізичної осо­би, яка є громадянином України, складається із прізвища, власного імені та по батькові, якщо інше не випливає із закону або звичаю національної меншини, до якої вона належить. ЦК встановлено право на зміну імені, зокрема, визначено підстави для зміни по батькові. У разі державної реєстрації зміни імені фізичної особи (у т.ч. по батькові) видається свідоцтво про зміну імені та/або нове свідоцтво про народження.

Документом, що посвідчує особу громадянина України за кордоном і при перетині державного кордону України, є паспорт громадянина України для виїзду за кордон (далі — закордонний паспорт) або дипломатичний і службовий паспорти, посвідчення особи моряка і проїзний документ дитини.

У разі оформлення закордонного паспорта для виїзду особи за кордон на постійне проживання, паспорт громадянина України такої особи з відміткою про зняття з реєстрації місця проживання здається.

Відповідно до Положення про паспорт громадянина України для виїзду за кордон, затвердженого Постановою Верховної Ради України від 23 лютого 2007 року № 719­V, до закордонного паспорта стосовно пред’явника паспорта вносяться прізвище, ім’я, громадянство, дата народження, персональний номер, стать і місце народження.

Персональний номер особи, який вказується у закордонному паспорті, відповідає реєстраційному номеру облікової картки платника податків (крім осіб, які мають відмітку у паспорті про право здійснювати платежі за серією та номером паспорта). Водночас, у закордонному паспорті не зазначається по батькові громадянина.

Враховуючи викладене, відсутність графи по батькові у закордонному паспорті не може бути підставою для внесення до Державного реєстру фізичних осіб — платників податків (далі — Державний реєстр) щодо по батькові громадянина та відповідно лише з цієї причини заява про внесення змін до Державного реєстру не подається. Якщо з таким паспортом до контролюючого органу звертається платник податків для отримання картки платника податків, контролюючий орган має перевірити відповідність даних Державного реєстру даним закордонного паспорта (прізвище, ім’я, дата народження, реєстраційний номер облікової картки платника податків, місце народження) та, у разі відповідності даних, видати картку із зазначенням прізвища, імені, по батькові, дати народження та реєстраційного номера облікової картки платника податків.

Голова
І.О. Білоус
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