Інформаційний лист

“Щодо отримання відомостей з Єдиного 

державного реєстру юридичних осіб 

та фізичних осіб - підприємців у зв'язку 

з вчиненням нотаріальних дій ”

Наказом від 31.03.2015 N 466/5 "Про деякі питання надання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців", внесені зміни  до Порядку вчинення нотаріальних дій нотаріусами України. Внесені зміни зобов'язують нотаріуса у  разі перевірки цивільної дієздатності фізичної особи, яка досягла 16 років і займається підприємницькою діяльністю, отримувати відомості з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців шляхом пошуку через офіційний веб-сайт розпорядника Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців. Цивільна правоздатність та дієздатність юридичної особи, від імені якої діє уповноважений орган та/або посадова особа, перевіряється нотаріусом на підставі установчих документів, відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, які отримуються шляхом пошуку через офіційний веб-сайт розпорядника Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, та документів, що підтверджують повноваження органів та/або посадових осіб. 

 У разі необхідності підтвердження припинення юридичної особи, факт ліквідації юридичної особи підтверджується також відомостями з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, які отримуються шляхом пошуку через офіційний веб-сайт розпорядника Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців . 



Відомості, що містяться в Єдиному державному реєстрі, надаються у тому числі, у формі відкритого доступу через офіційний веб-сайт центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців шляхом їх пошуку, перегляду, копіювання та роздрукування.


Адреса нового сайту Міністерства юстиції України  http://new.minjust.gov.ua/ua. 


Для отримання відомостей та перевірки наданої для вчинення нотаріальної дії юридичними особами та фізичними особами-підприємцями інформації з ЄДР є можливість скористатися  безкоштовним пошуком відомостей у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців (далі — ЄДР) за адресою:   https://usr.minjust.gov.ua/

Консультативно-методична рада

з питань нотаріату 

при Головному територіальному

управлінні юстиції у Харківській області
