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Міністерство юстиції доручає довести до відома органів державної реєстрації прав, нотаріусів, а також органів місцевого самоврядування та адміністраторів центрів надання адміністративних послуг, які здійснюють функції державного реєстратора речових прав на нерухоме майно з видачі та прийому документів, таку інформацію.

З 05 квітня 2015 року набрали чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)» від 12 лютого 2015 року № 191-VIII та постанова Кабінету Міністрів України від 18 березня 2015 року № 137 «Деякі питання спрощення порядку надання адміністративних послуг у сфері державної реєс­трації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», якими, з-поміж іншого, внесено зміни відповідно до Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» та Порядку державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2013 року № 868.
З 01 травня 2015 року набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо доступу до публічної інформації у формі відкритих даних», яким до статті 29 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» внесені такі зміни:

1. частина друга викладена в такій редакції:

«2. Від сплати адміністративного збору звільняються:

органи державної влади та органи місцевого самоврядування;

фізичні та юридичні особи під час проведення державної реєстрації прав, які виникли та зареєстровані до проведення державної реєстрації прав у порядку, визначеному цим Законом;

особи, визначені пунктами 18, 29, 34 статті 4 Декрету Кабінету Міністрів України «Про державне мито»;

2. частина третя доповнена абзацом другим такого змісту:

«Органи державної влади, органи місцевого самоврядування звільняються від плати за надання витягу з Державного реєстру прав під час проведення державної реєс­трації прав».

Зокрема, відповідно до вказаних змін стаття 29 Закону України «Про державну реєс­трацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» викладена в новій редакції та передбачає запровадження диференційованих розмірів адміністративного збору та проведення державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень залежно від суб’єкта (юридична чи фізична особа) та об’єкта (а саме його площі), права на який підлягають державній реєстрації.

Крім цього, нагадуємо, що 22 червня цього року набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України № 190 «Про надання послуг у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень у скорочені строки», прийнята 08 квітня 2015 року, яка надає можливість фізичним та юридичним особам у скорочені строки отримувати відповідні адміністративні послуги за додаткову плату. Відповідно до вказаної постанови розрахунок розміру плати за надання послуг у сфері держаної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень у скорочені строки здійснюється з урахуванням розміру адміністративного збору, який підлягає сплаті при поданні відповідної заяви.

При цьому наголошуємо, що Законом України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» та Порядком державної реєстрації прав на нерухоме майно та їх обтяжень, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2013 року № 868, передбачено, що заяви у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно не приймаються у разі відсутності документа, що підтверджує внесення плати за надання витягу з Державного реєстру прав, та документа про сплату адміністративного збору в повному обсязі, передбаченому законодавством (частина четверта статті 16 Закону, абзац четвертий пункту 13 Порядку).

Тобто, враховуючи викладене, законодавством у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень чітко закріплені положення щодо обов’язку перевірки наявності та повноти сплаченого адміністративного збору особою, яка приймає документи.
Зазначаємо, що Департаментом державної реєстрації Міністерства юстиції при розгляді заяв, що були передані за допомогою Державного реєстру речових прав на нерухоме майно до Міністерства юстиції, відповідно до наказу Міністерства юстиції України від 02 квітня 2013 року № 607/5 «Про заходи щодо взаємодії органів державної реєстрації прав та їх посадових осіб», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02 квітня 2013 року за № 534/23066, були встановлені непоодинокі випадки прийняття заяв, шляхом реєстрації їх у базі даних про реєстрацію заяв та запитів Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, незважаючи на сплату адміністративного збору не в повному обсязі. Також звертаємо увагу, що встановлені випадки сплати адміністративного збору особами, які відповідно до законодавства звільняються від такої сплати, що свідчить на неналежне ознайомлення осіб, що звертаються за проведенням державної реєстрації прав за нормами чинного законодавства та неналежне ставлення осіб, що приймають заяви, до своїх посадових обов’язків. 
Зазначаємо, що згідно з частиною другою статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
За порушення законодавства у сфері державної реєстрації прав державні реєстратори, державні кадастрові реєстратори, нотаріуси, державні виконавці несуть дисциплінарну, цивільно-правову або кримінальну відповідальність у порядку, встановленому законом (положення частини першої стат­ті 30 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень»).
У зв’язку з викладеним наголошуємо на суворому та неухильному дотриманні норм законодавства України та попереджаємо про вжиття відповідних заходів відповідно до законодавства у разі виявлення порушень його норм. 
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